

No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
Anuncios a precios convencionales.  
Remitidos a una peseta línea.  
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

# LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.  
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.  
Trimestre vencido ó por adelantado, 6'50.  
Extranjero, al año, 55 pesetas.  
Repúblicas hispano-americanas, 30.  
Se considera que continúa suscritor al periódico  
el que no lo devuelve a la Administración.  
Número suelto, 10 céntimos

### La información oficial y política de ayer, aunque no ofrece notas muy salientes, acusa alguna atenuación en la actitud de la "Ceda" y se cree que podrá llegarse a términos que permitan la reconstitución del bloque gubernamental centro-derecha

#### Madrid, 8 y 9.—Varias horas

#### EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, ENFERMO

Esta mañana no acudió al Palacio Nacional por encontrarse enfermo, aquejado de una afección a la garganta, el jefe del Estado.

#### EL SEÑOR LERROUX NO RECIBE VISITAS

A la una y media de la tarde abandonó su despacho el jefe del Gobierno, y al recibir a los periodistas les dijo que no tenía ninguna noticia política que comunicarle y que durante la mañana había recibido algunas visitas.

Se le preguntó si había estado conferenciando con el ministro de la Gobernación y contestó afirmativamente, pero dijo que no debía atribuirse a esa conferencia más importancia de la que realmente tiene. Es natural que el jefe del Gobierno esté en contacto con el ministro de la Gobernación para conocer la marcha de los asuntos que afectan a este departamento, como es lógico que tenga también interés en conocer la marcha de los asuntos de Cataluña.

También le recibió—añadió— a los ministros de la Guerra y de Instrucción Pública, para hablar sobre varias cosas que se les encomendaron en el pasado Consejo de ministros.

Un periodista le preguntó si iría en Semana Santa a Sevilla, contestando que todavía no sabía si iría durante la Semana o en la feria, pero que de todas maneras iría a la capital andaluza, porque tiene muchos deseos de visitarla.

Añadió que el presidente de la República estaba indispuerto a consecuencia de unas anginas y que había celebrado una conferencia telefónica con él y que esta tarde acudiría a su domicilio particular para someter a su firma varios decretos de personal de los Ministerios de Instrucción Pública, Industria y Comercio y Obras Públicas.

Por último, el señor Lerroux rogó a los periodistas la publicación de la siguiente nota:

"El presidente del Consejo de ministros ruega especialmente a sus amigos y en general a cuantos necesitan hablar con él durante el mes corriente, se abstengan de intentarlo y dejarle entregado al estudio de las cuestiones de Gobierno y a los problemas de diversa clase que afectan al interés nacional que tienen que ser sometidos al acuerdo del Gobierno en primer lugar y en su día al de las Cortes.

Para los asuntos urgentes e inaplazables, en la Secretaría del señor presidente darán día y hora a los solicitantes.

Los jueves, de cinco a ocho, recibirá a los que hayan anunciado previamente su visita y con preferencia a los señores diputados, aunque no la hubiesen anunciado."

#### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda, al recibir hoy a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

Los problemas de nuestra Hacienda pública no son, a mi juicio, más que el resultado obligación e inevitable de hechos económicos y sociales, ajenos en gran parte a la competencia de este Ministerio. Solamente una labor conjunta de Gobierno podrá aminorar a remediar los efectos de aquellos hechos.

La situación de nuestra Hacienda es, sin duda, motivo de preocupación y requiere una ardua labor de saneamiento, pero cuando observamos el estado de otros países y la situación financiera en que se encuentran, no podemos menos de sentirnos alentados al emprender aquella obra de saneamiento.

No puede desconocerse, sin embargo, que la crisis se deja sentir aún en España con caracteres tales, que dificultan, al menos por ahora, modificar fundamentalmente los tipos de imposición de las principales contribuciones directas y habrá que esperar un mejor resultado de productibilidad

por el saneamiento de sus bases, que son las fuentes de la riqueza.

Tengo la convicción firme de que España se encuentra en condiciones excepcionales para dominar la depresión, porque ésta, debida a causas nacionales, puede ser corregida con una eficaz acción de Gobierno. En este sentido no he de ocultar la satisfacción que me han producido las manifestaciones de la cartera.

La tranquilidad pública ha de ser, forzosamente, devuelta a España, ello tendrá una instantánea repercusión sobre las actividades nacionales, que se traducirá en la disminución de la pereza económica que hoy se observa. De igual modo, las declaraciones del ministro de Agricultura sobre la limitación del área en que se ha de aplicar la reforma agraria contribuirán a remediar las actividades del campo, imprescindibles para la buena marcha de nuestra Hacienda.

Tengo confianza, no desconozco las dificultades que debo vencer; pero veo un porvenir próximo constructivo y halagador. Los fundamentos sobre los que descansa nuestra Hacienda, son robustos y no tienen vacío alguno. Los sacrificios que haya que exigir habrán de acometerse en la medida de lo posible e inspirarse en la más estricta justicia.

Preguntado el señor Zabala si se había ocupado del problema de la conversión de tesoros, manifestó que aún no lo había hecho.

#### EL SEÑOR GUERRA DEL RIO SATISFECHO

El ministro de Obras Públicas manifestó a mediados a los periodistas que había tenido la satisfacción de enterarse de que el decreto de coordinación ferroviaria, que dictó en los últimos días de su anterior etapa ministerial, había producido ya un aumento de más de veinte millones de pesetas en el impuesto de transporte.

Dijo también el señor Guerra del Río que había asistido a la Comisión de directores generales del Ministerio que estudia el problema del paro obrero en el director del Centro de Estudios Hidrográficos.

Esta tarde, el ministro de Obras Públicas recibió la visita de una Comisión de diputados socialistas que le interesaron la continuación de las obras del pantano de Rute.

También le visitaron el Consejo superior de Ferrocarriles y la Cámara de Coordinación Ferroviaria.

Esta tarde recibió el señor Guerra del Río a los Consejos de Administración de las Compañías del Norte y Mediodía, para hablarles del estado económico de las mismas.

Han sido designados Comisarios del Estado, en la Compañía del Norte el señor Esteban, y en la del Mediodía el teniente coronel de Estado Mayor señor Galán.

El ministro se mostró satisfecho porque el decreto que firmó en su anterior etapa ministerial sobre la Coordinación ferroviaria ha aumentado los ingresos de la Compañía en veinte millones de pesetas.

#### VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra estuvo toda la mañana en su despacho recibiendo las visitas del teniente general, señor Barreiro; generales señores Queipo de Llano, Losada, Orgaz, García Benítez, Mijangos, García Herranz, Palma y Salas, y del diputado señor Salgado.

Dijo a los periodistas que nada tenía que comunicarle.

#### TOMAS DE POSESION

El subsecretario de Hacienda, señor Abad Cascajares, se ha posesionado de la Dirección general de Contribución Territorial.

Esta mañana se han posesionado de sus cargos el subsecretario de Sanidad, señor Bermejillo, y el de Instrucción, señor Riaza. A la posesión de este último asistió el ministro de Instrucción y el subsecretario saliente. El señor Prieto Bances pronunció un discurso.

También se ha posesionado el director de Primera Enseñanza, señor Muñiz, dándosele su antecesor.

El nuevo director dió las gracias al Gobierno y al ministro por su designación para el cargo.

#### SE REUNE LA DIPUTACION DE LAS CORTES

A las cinco y media de la tarde se reunió en una de las Secciones del Congreso la Diputación Permanente de Cortes, bajo la presidencia del señor Alba.

Concurrieron los señores Casanueva,

va, Royo Villanova, Santaló, Bardají y Salmón. Al final de la reunión llegaron el conde de Rodezno y el señor Gil Robles.

La reunión duró media hora.

El presidente manifestó que, de acuerdo con el dictamen de la Comisión de Suplicatorios, habían sido denegados todos menos uno relativo al diputado socialista don Amador Fernández, por un artículo publicado en el periódico "Avance", de Oviedo, con injurias graves para el señor Salazar Alonso.

Sobre uno relativo al diputado señor Comas no recayó acuerdo, encomendándose a una ponencia formada por los señores Carrascal y Bardají el dar dictamen.

Dijo también el señor Alba que en estos últimos días había recibido una extensa relación de suplicatorios, que han pasado a la Comisión para que dictamine.

Por último, manifestó el presidente del Congreso que al finalizar la sesión, el señor Royo Villanova había hecho unas manifestaciones de protesta por el hecho insólito en los Gobiernos de España de que figuren en el actual Ministerio ocho ministros que no eran diputados.

El señor Alba manifestó que no podía entablarse debate alguno sobre esto, por no hallarse en la Comisión representante alguno del Gobierno.

El señor Royo Villanova manifestó a los periodistas que lo que él ha dicho sobre este punto es que el hecho de formar ocho ministros en el Gabinete sin ser diputados, no había ocurrido más que con el Gobierno del general Primo de Rivera, y que él, para protestar, se adherió a la República, y que si en esta ocurre lo mismo él había pedido que le devolvieran el dinero.

#### EL SEÑOR GIL ROBLES CONFIERENCA CON EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Al concluir la reunión de la Diputación Permanente de Cortes, el señor Gil Robles pasó a entrevistarse con el señor Alba y la conferencia duró media hora.

A la salida, el señor Gil Robles manifestó que la entrevista no había tenido otro alcance que el de ponerlo al corriente el presidente de la Cámara de las gestiones que ha venido realizando estos días.

Después añadió que gran parte de esta semana y si fuera posible toda la venidera, estará fuera de Madrid y que mañana, después de la reunión del Consejo general de la "Ceda" y de la minoría popular agraria, se facilitará una nota con lo que haya habido en esa reunión.

En realidad—agregó— en esas reuniones no se acordará nada que pueda considerarse nuevo. La comida de los diputados de Acción Popular sólo significará el restablecimiento de un costumbre que se había interrumpido en estas últimas semanas.

El señor Gil Robles salió hasta la puerta acompañado por el señor Aizpún, y luego los periodistas pidieron a éste su impresión sobre las reuniones de los cedistas de mañana.

Se remitió a lo que hubiera manifestado el señor Gil Robles, y como los periodistas le manifestaron que éste no había dicho nada en concreto y le preguntaron a él si creía que se ratificaría la posición del partido, contestó:

—Sí. Creo que se ratificará y, aun más, que la decisión será más rotunda que ratificada.

#### EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

El próximo jueves se celebrará sesión plenaria por el Tribunal de Garantías Constitucionales.

#### EXPECTACION EN TORNTO A LA REUNION DE LOS DIPUTADOS POPULISTAS Y EL CONSEJO DE LA CEDA

La atención política del día de hoy ha estado fija en los actos que celebrarán mañana los miembros de la minoría de Acción Popular y que tendrá sin duda gran interés.

Por la mañana se reunirá el Consejo nacional de la "Ceda" y por la tarde se celebrará la reunión de la minoría popular agraria. Al mediodía habrá un banquete.

A la reunión de la mañana asistirán



LA NINA

## CONSTANZA RODRIGUEZ SAENZ DE NAVARRETE

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER  
A LOS 5 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres don Gaspar Rodríguez Aguirre y doña Pilar Sáenz de Navarrete; hermano Gaspar; abuelos doña Constanza Aguirre, don Victoriano Sáenz de Navarrete y doña Teresa Ruiz; bisabuela doña Teresa Ruiz; tíos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Haro, 9 de abril de 1935

CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, martes, a las SEIS.  
CASA MORTUARIA.—Avenida de la Vega (Chalet).  
MISA DE ANGEL.—Mañana, miércoles, a las DIEZ.  
LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA

NO SE REPARTEN ESQUELAS

los señores Gil Robles, Lucía, Dimas Medarriaga, Salmón y Carrascal, miembros del Comité ejecutivo, un representante de cada una de las regiones, otro de Acción Obrerista, otro de la organización social femenina y otro del Consejo nacional de Juventudes.

El orden del día fijado para esa reunión del Consejo nacional es el siguiente: Situación política; relaciones de Acción obrerista y de la "Ceda" y cuestiones de régimen interior.

Tanto el primero como el segundo punto del orden del día, según dice "La Voz", pueden dar lugar a animados debates, por examinarse en ellos aspectos relacionados con la actuación del partido. Si se tratara, como se ha venido asegurando, de la actuación del partido dentro de la República, no sería para discutirlo, sino simplemente con vistas a llevar a cabo una declaración más concreta y terminante de la que hasta ahora se ha hecho.

De igual forma, el segundo punto del orden del día tiene singular relieve, dados los acuerdos del reciente Consejo de Acción obrerista, propugnando por que la "Ceda" haga suyas las aspiraciones de esta organización autónoma en orden al paro y en material social, para que la actividad de ambas pueda continuar.

Tampoco no sería nada de extraño que se enjuiciara la actuación de los ministros de la "Ceda" en el anterior Gobierno.

#### EL SEÑOR ALBA DICE A LOS PERIODISTAS

El presidente de la Cámara recibió a los periodistas después de haberse entrevistado con el señor Gil Robles.

—El motivo de la entrevista—dijo— presidente de la República. No sé como Gil Robles de mi conversación con el presidente del Consejo.

—¿Y el señor Gil Robles, le ha dado a usted alguna impresión?—le preguntaron los periodistas.

—Ninguna—contestó—. En realidad, el pleito ya no está en mí. Depende del Gobierno.

Dijo luego el señor Alba que seguramente habrá de celebrarse otra reunión de la Diputación Permanente de Cortes, porque hay muchos asuntos pendientes, pero que hasta este momento no tenía ninguno de iniciativa del Gobierno.

En realidad—siguió diciendo— estos asuntos, para venir a la Diputación Permanente, necesitan el acuerdo del Congreso y un decreto de remisión del que se podrá tramitar, porque para algunos podrá tramitar, porque para algunos sería necesario el "quorum" y este es difícil de lograr, dada la actual composición de la Diputación Permanente.

No ocurre lo mismo que con los suplicatorios, para los que basta con la mayoría.

Dijo, por última, el señor Alba que el día 27 al mediodía, obsequiará con un almuerzo en el palacio del Senado al Cuerpo diplomático, según costumbre que estableció el señor Besteiro y para agradecer las atenciones que los diplomáticos han tenido para con él.

Tampoco—agregó— me olvido de las que ustedes han tenido conmigo y ya me estoy preparando para reunirme también a almorzar con ustedes después de esa fecha, porque, señores—terminó diciendo el presidente de la Cámara—, el justo debe prepararse.

Los periodistas entendieron que el presidente de la Cámara, con esta frase irónica, daba a entender que él admite la disolución de Cortes.

#### EL SEÑOR ROCHA SE OCUPA DE LA RATIFICACION DE TRATADOS

Después de recibir a los periodistas, recibió el presidente de la Cámara al señor Rocha, con quien celebró una detenida conferencia.

Al salir el ministro de Estado manifestó que había hablado con el señor Alba de la necesidad de que se ratificaran cuanto antes los Tratados de España con la Argentina y el Uruguay.

Como la ratificación de esos Trata-

dos depende de la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, he rogado al señor Alba, en nombre del Gobierno, que haga ciertas gestiones cerca de los jefes de las minorías parlamentarias para que no opongan dificultades a estas ratificaciones.

Creo que esta nueva reunión de la Diputación Permanente podrá celebrarse cualquier día de la semana próxima.

También dijo el ministro de Estado que había rogado al embajador de España en Méjico, don Emiliano Iglesias, que marche cuanto antes a dicho país para posesionarse de su destino.

#### LA TARDE DEL JEFE DEL GOBIERNO

A las cinco de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia.

Manifestó que no tenía noticias y que todo el día había estado trabajando en su despacho.

Estuvieron en la Presidencia los ministros de Justicia y Obras Públicas y el subsecretario de Instrucción.

A las siete y media abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno y dijo a los periodistas que marchaba al domicilio del presidente de la República para someterle la firma y que no pensaba regresar a la Presidencia.

Un periodista le preguntó el objeto de las visitas que había recibido de los señores Bujada y Lamonedá.

—Han estado—dijo el señor Lerroux— a interesarse por que se allegaran los procedimientos militares al objeto de que queden sustanciados, a la mayor brevedad posible, y también me han pedido que se ponga en libertad a aquellos detenidos que no están sujetos a procedimiento militar.

#### LOS DIPUTADOS REPUBLICANOS INDEPENDIENTES Y ALGUNOS PROGRESISTAS ALMUERZAN JUNTOS

Hoy se reunieron a almorzar los diputados republicanos independientes de la minoría que preside el señor Chaparrieta, asistiendo también algunos progresistas, el exministro señor Iranzo, don Flavio Suárez y otros.

Algunos dijeron que trataron de ensanchar la base del partido progresista, pero parece que esto carece de realidad.

Otro de los asistentes fué el señor Rodríguez Pérez, del grupo del señor Sánchez Román.

#### GESTIONES DE LOS SOCIALISTAS

En la oficina política socialista facilitaron una nota, dando cuenta de que el sábado visitaron al ministro de la Gobernación, don Anastasio de Gracia, como presidente de la Unión General de Trabajadores: el señor Vidarte, vicesecretario del partido socialista, y el señor Lamonedá, secretario de la minoría, para solicitar del ministro la apertura de los Centros que están clausurados, a fin de llegar al normal funcionamiento de las Federaciones y Sindicatos de Trabajadores.

Al mismo tiempo, los señores Ramos Oliveira y el administrador de "El Socialista" pidieron al ministro autorización para reanudar la publicación de dicho periódico, que está suspendido hace seis meses.

El señor Portela Valladares prometió a sus visitantes estudiar con el mejor deseo ambas peticiones.

#### EL JEFE DE LA "CEDA" NO TIENE IMPRESION SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Un periodista preguntó en el Congreso al señor Gil Robles su impresión del actual momento.

#### A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris  
ESPECIALISTA EN  
RIÑON Y VIAS URINARIAS.  
RAYOS X.—LABORATORIO.  
Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216.

—No tengo ninguna.

—¿Sabe usted que el señor Lerroux se propone realizar algunas gestiones con vistas a reconstruir el bloque ministerial?

—Eso he leído, pero no sé nada más. Saben ustedes más que yo.

#### SE DICE QUE EXISTEN CORRIENTES FAVORABLES PARA RECONSTRUIR EL BLOQUE GUBERNAMENTAL

En los pasillos del Congreso se hablaba esta tarde con insistencia de que en la "Ceda" existen corrientes favorables para formar parte del bloque gubernamental.

El señor Aizpún, hablando de este asunto con los informadores, les dijo que la actitud de la "Ceda", no era de intransigencia, aunque ellos no temen a la disolución de Cortes, ya que su actitud constituye una bandera inmejorable.

No es cierto—añadió— que la crisis se haya planteado solamente por determinados indultos, sino por otros motivos de carácter político que hemos venido manteniendo en los Consejos de ministros.

Para formar parte de ese bloque, hay que apartar a la "Ceda" de ciertas orientaciones.

El señor Casanueva intervino en la conversación y se limitó a decir que ante todo es necesario que haya paz.

—El conde de Rodezno, que se hallaba presente, dijo en tono humorístico que la mejor solución es la disolución.

El vicepresidente del Consejo nacional de la "Ceda", don Cándido Casanueva, preguntado si volvería a formarse el bloque gubernamental, contestó:

—Por ser necesario, lo creo imprescindible, y de acuerdo con esta creencia, no sólo lo deseo, sino que lo espero.

Ha desaparecido el obstáculo que nos apartaba de la colaboración, y conste que este obstáculo no era la participación proporcional existente en el Gobierno por razón al número de votos ni porque el señor Gil Robles reclamara para sí la cartera de Guerra.

Estaba el inconveniente en un supuesto erróneo. Demostrado como nos ha sido que no existe veto político para nuestra organización, no tenemos por qué negar nuestro apoyo ministerial y parlamentario a un Gobierno que represente lo que el anterior Ministerio.

No nos importa que sea el director de esta situación don Alejandro Lerroux. Tanto nos da el señor Lerroux como el señor Gil Robles. Esto, aparte de que estimo prematuro aún que nuestro jefe sea exaltado a la Presidencia del Gobierno.

Nuestra organización está aún en ciernes, y pudiera malograrse con una prematura dirección política del país.

En cuanto a nuestra situación respecto a los partidos republicanos, mientras los organismos que dieron su nota del 6 de octubre no se desdigan y rectifiquen lo que hicieron público, la "Ceda" nada tendrá que ver con ellos.

#### ES SOBRESEIDA LA CAUSA QUE SE SEGUJA CONTRA LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO

La Sala Segunda del Supremo ha firmado el libre sobseimiento de la causa que se seguía a los señores Azaña y Bello.

#### EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Y EL PARO OBRERO

Interrogado el señor Guerra del Río acerca de los puntos que se estudiarán en la primera reunión de la Comisión de Obras Públicas, manifestó:

—Coordinar en principio la labor a realizar. Haremos una relación de las obras que se realizan y de las que son necesarias en cada región, pues no se pueden distribuir las obras o voto.

Esta labor exige datos precisos que obtendremos en esta misma semana. En seguida comenzaremos la distribución de obras públicas. Se atenderá no sólo a colocar hombres y darles de comer, sino también a que su labor sea lo más útil y provechosa para el país.

### Mateo G.<sup>a</sup>

#### Baquero del Río

DE LAS CLINICAS  
MADINAVEITIA Y CARRASCO  
DIGESTIVO — NUTRICION  
RAYOS X — LABORATORIO  
Muro de la Mata, 9, principal,  
Teléfono 2121

### Cafés Marcilla

### Dr. F. PONS

del Hospital Valdecilla  
DIGESTIVO Y NUTRICION  
RAYOS X — LABORATORIO  
HERMANOS MOROY, 9, 1.º  
Teléfono, 1487

### Mz. de Salinas

Vara de Rey, 13  
Teléfono, 1675  
ENFERMEDADES DEL CORAZON  
ELECTROCARDIOGRAFO

### Lo que opina acerca de la situación política y condon de Romanones

SALAMANCA.—La "Gaceta Regional" publica unas declaraciones del conde de Romanones sobre el momento político actual.

Hablado de la crisis dice que el Gobierno que se ha constituido era la única salvación posible, porque demuestra el carácter interino y transitorio porque atraviesa hoy la política.

La nota más destacada de la formación de este Gobierno es el haber hecho un pacto con la Cámara, sino personalmente contra los diputados, al punto que parece que la condición de diputado impide el acceso al banco azul, al menos que se crea que no es la condición de los diputados sino la incapacidad de aquellos que por figurar en el partido que está hoy en el Poder podían tener legítimo título de formar parte de él.

La actitud de Gil Robles ha sido consecuencia lógica de la posición que se había adoptado contra él. Es muy posible que lo sucedido constituya para las fuerzas que acudida gran fortuna y que crezca no sólo la influencia sino las simpatías que tiene en el país. Hay una cosa innegable. A la opinión, lo que más le seduce siempre, son las posiciones radicales. La posición del jefe ha sido mucho más radical que la del partido que lleva su nombre. Lo menos es pensar en el día de hoy; lo más es poner la vista en el mañana, y pensando en el mañana no hay duda que la actitud de Gil Robles en este juego temerario puede resultar muy acertada.

Sobre la actitud de Lleroux, dice que le da pena verle condenado a estar en capilla más de un mes. Antes, a los condenados a muerte se les tenía en capilla 24 horas, y al actual presidente del Consejo se le va a tener 32 días. Es demasiado.

Hay que reconocerle gran experiencia como político, pero no se puede dar como seguro que viva una sola semana dentro del Parlamento. Es lamentable, cuando hay leyes y proyectos que requieren una inmediata discusión, que no puedan ser expuestos ante la opinión, pero el Gobierno no puede tener una opinión estable, porque le falta la estabilidad.

Preguntado si no es el momento de presentar a quien corresponda si cabe o no la "Ceda" dentro de la República, dice que sí al que tiene la mayoría no le dan el Poder, es tanto como declarar que Negal en relación con el Régimen.

Considera que es anormal que de los nuevos ministros varios no sean diputados, a menos que Lleroux haya querido imitar al nuevo presidente de la Ceda que de 15 ministros, 8 o 9 no son diputados ni senadores.

Sobre las elecciones dice que no puede anticipar juicio más que en las esperas de ellas. No obstante dice que si las elecciones municipales o generales tuviesen lugar, ahora las elecciones tendrían mayor triunfo que si se hubieran hecho en octubre de 1933.

### Interesantes declaraciones del señor Besteiro

Madrid, 8.—12 noche

El expresidente de las Cortes Constituyentes, que, durante estos últimos meses ha mantenido la costumbre de reservar su criterio sobre los asuntos públicos, se ha decidido ya a hacer algunas manifestaciones a la Prensa. Al examinar la cuestión política, el señor Besteiro ha dicho, que la creada por la crisis es difícil de resolver, pero que puede haber una solución que se emprende las cosas.

Por otra parte, si la "Ceda" hubiese mantenido su equilibrio político en la crisis, la situación a que se hubiera llegado sería muy desfavorable para las Izquierdas.

De los partidos de derecha no tiene grandes esperanzas. Más temía de su actitud anterior.

Creo que los partidos de derecha han sufrido el error al crear un conflicto político por unas sentencias de muerte.

Además, estima que las actitudes airadas y los anuncios desmedidos no son eficaces nunca.

En cuanto a una posible disolución de Cortes, el señor Besteiro ha declarado que la celebraría mucho, así como que se hiciesen unas elecciones que fuesen favorables a las Izquierdas, es decir, a los partidos de izquierda.

Por el momento, no ve salida segura para la situación política, que es en extremo embarazosa; pero considera que las Izquierdas deben tomar posiciones firmes ante la solución que pueda aconsejarse.

Después, el señor Besteiro ha añadido que es enemigo de la revisión constitucional.

Únicamente acepta aquellas reformas de algunos detalles que, posteriormente a la vigencia de la ley fundamental, se hubiesen manifestado como embarazosas, así por ejemplo, la limitación excesiva de ciertas facultades presidenciales.

Respecto de la cuestión religiosa, opina que una modificación de la Constitución, en este aspecto, sería perjudicial para las propias derechas.

También se refirió al paro obrero, que es el problema más importante de cuantos hay planteados en la actualidad, pero es un problema complejo que exige una honda transformación social.

Es necesario, en nuestra vida

política, órganos que, de un modo sistemático y continuo, se ocupen de la solución de este problema.

Esos organismos no pueden ser concebidos de técnicos, ni pueden consistir en la resurrección de organizaciones corporativas.

Para crear el órgano que yo estimo necesario — agregó —, no hace falta una nueva Cámara legislativa.

También se ha referido a la situación internacional, en lo que afecta a España, y ha opinado que los anuncios de reorganización de la defensa nacional los considera un peligro, porque España no está en condiciones de preocuparse en crear grandes gastos.

Por otra parte, además de que esa cuestión nos llevaría a gastos extraordinarios, si España da la sensación ante el mundo de hallarse preparada como beligerante en una conflagración militar, es casi seguro que la política de neutralidad no pudiera ya mantenerse.

Entiende el señor Besteiro que lo urgente es ir a la rehabilitación económica del país y a su progreso social.

Finalmente, se ha referido al porvenir del socialismo español, haciendo constar que, en esta cuestión, él es optimista.

El partido socialista tiene una gran misión que cumplir como partido marxista, sobre la base de la lucha de clases.

### El ministro de Comunicaciones presentará a las Cortes unas bases de reorganización de los servicios

Madrid, 8.—12 noche

El ministro de Comunicaciones, don César Jellón, en unas declaraciones que publica la Prensa, ha manifestado que está dispuesto a cumplir el compromiso que contrajo de presentar a las Cortes una nueva bases de reorganización de los servicios.

Esta ley tendrá la flexibilidad suficiente para incorporar a los reglamentos orgánicos todo lo que al progreso aconseje y la facilidad de poder de todo aquello que la vida moderna arrumbe por inservible.

Se impone la organización del personal administrativo, encajándolo dentro de la Subsecretaría de Oficialía Mayor.

Síntesis de esta obra será la reorganización y recuento del material.

Para el primero de mayo próximo se habrán encajado más de cuarenta grandes unidades. Naturalmente que el material no afecta sólo a la parte móvil y a la ferroviaria. Ha de tenerse en cuenta la mejora de los locales y la motorización de los servicios.

Encajaré en mi proyecto la aspiración de que afiancen al Ministerio de Comunicaciones los servicios de transportes, por carretera y la explotación del tráfico, así como el señalamiento de horario en los ferrocarriles, que evitará casos tan desagradables como el de que las Provincias Vascongadas no puedan virtualmente comunicarse a correo según el centro de España.

El otro apartado del proyecto afecto al servicio de correos y telecomunicaciones. En Correos y Telégrafos será preciso taponar los escalafones técnicos varios años.

Los dos escalafones de funcionarios técnicos suman 10.000 hombres.

En cambio habrá que organizar de manera más racional y práctica los Cuerpos subalternos.

En Telégrafos se presenta por imperio de los adelantos modernos un nuevo panorama, el de los servicios de radiocomunicación y radiodifusión, quedando a la expectativa de lo que dé de sí la televisión.

Se intensificará el número de aparatos telegráficos.

También se abordará la reorganización de los servicios en los pequeños núcleos de población.

Se irá adoptando un sistema de fusión que permita en ciertos lugares confiar el servicio indistintamente a cualquiera de los dos ramos. Ello implicará economías para el Estado y mejoras para los funcionarios.

También habrá que abordar la cuestión del personal rural, que con la supresión de la famosa perra chica por reparo a domicilio, ha sido víctima de una tan desacertada organización que, costándole al Tesoro millones sin cuento, tiene sumida a la mayoría del personal en una situación insostenible. Para definirlo se computarán sus recorridos y sus horas de servicio.

Yo, para los Cuerpos de Correos y Telégrafos establecería una retribución por años de servicios, semejante a la que se proponía en el sistema quinzenal.

Habría que modificar las plantillas, porque es absurdo que funcionarios ingresados en 1904 cobren los mismos que otros ingresados en 1911.

En Telégrafos acaso se imponga alguna escala especializada.

La supresión de telefonemas creo que reportará al Estado cinco millones de pesetas de beneficio anual, por aumento de telegramas.

**ENFERMEDADES DE LOS OJOS**  
**Dr. Enciso Briñas**  
Oculista ex-almuno de las clínicas de Barrios y Pau

**G. G. Baquero**  
Oculista Exalumno del Hospital de Valladolid.

Calle de Junio, 18, entr. Tlf. 1408

### Discursos, conferencias y otros actos celebrados el pasado domingo

DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO EN ORENSE

ORENSE.—El domingo por la mañana, en el expreso, llegaron de Madrid el señor Martínez Barrio con los señores Valentín, Recasens, Fabrega, Miñones y otras destacadas personas del Partido de Unión Republicana.

Se trasladaron al hotel Miño, y de allí, a las once, al Teatro Losada, para celebrar el anunciado mitin.

Puntualmente dió comienzo el acto, haciendo uso de la palabra el presidente de Unión Republicana de Orense, señor Fabrega.

Acto seguido habló el señor Recasens Siches, y a continuación habló el señor Martínez Barrio, quien comenzó diciendo que examinaría y comentaría los orígenes, tramitación y solución de la crisis.

El 30 de marzo—sigue diciendo—, después de un prolongado Consejo de ministros, se sometió a la consideración de S. E. la dimisión del Gabinete. Simultáneamente dióse a la opinión pública una satisfacción, en la que se hacía constar que la crisis se había producido por discrepancia de criterio entre los ministros al tratar del Incidente de González Peña y otros condenados.

A base de explicación y diseminación, surgió la crisis. Pero ¿era este el verdadero origen?

Opina que tiene una motivación formal el distinto criterio de los ministros. Pero hay otra causa real, y es que el grupo de Acción Popular creyó llegado el momento de cumplir su tercera etapa política.

Tres eran las etapas previstas: primera, ayudar desde fuera al Gobierno de Lleroux; segunda, colaborar con el señor Lleroux en un Gobierno; tercera, eliminar del Gobierno al señor Lleroux.

Qué cumplida la primera etapa desde el 8 de diciembre de 1933 hasta el primero de octubre de 1934 con la dimisión del señor Samper. La segunda, cuando en el nuevo Gobierno se llevó una representación de Acción Popular. Y tercera, el 30 de marzo, cuando se intentó alzarse con el botín del Poder.

Abierta la crisis, los partidos republicanos y socialistas deshicieron el equívoco de su apartamiento del régimen. Pero se produjo otro fenómeno. Se encargó a Lleroux de formar Gobierno, con la indicación de ensanchar la base parlamentaria, y ocurre que el Partido de Acción Popular, el partido recién llegado, el que todavía no ha hecho nominativamente un acto de fe republicana, se levanta airadamente y niega la colaboración al Gobierno si al él van algunos de los partidos que dieron notas cuando los sucesos de octubre.

Se enfrentan y ponen el veto, primero a un partido progresista del que fué miembro el propio presidente de la República. Y segundo, al Partido Conservador, que tiene como figura al señor Maura, uno de los fundadores del régimen republicano. Ello, claro está, hizo fracasar las gestiones del señor Lleroux, a quien sucedió el señor Martínez de Velasco.

Afirma el orador que en este momento de la crisis no se trató de ventilar discrepancias respecto a la labor legislativa ni de Gobierno. Las pretensiones de Acción Popular son solamente de una participación mayoritaria cuantitativa. Con la solicitud expresa de que el señor Gil Robles ocupase la cartera de Guerra. ¿Por qué esa tenacidad de una cartera determinada?

Hago justicia al señor Gil Robles al decir que sus condiciones le permiten ocupar cualquier cartera, aunque sus conocimientos no estén especializados en cuestiones militares. ¿Por qué Acción Popular pedía prestos de mando, en vez de una proporción solamente? He aquí mi sorpresa, cómo ha de nutrirse personas de toda España.

Desconfiamos—y esto tienen derecho a saberlo los republicanos—, porque tenemos vivo el ejemplo de Austria y el de Alemania. La insistencia del señor Gil Robles—agrega— hizo fracasar las gestiones de Martínez de Velasco, que dejó el camino expedito. Nuevamente el señor Lleroux es encargado de formar Gobierno, llevando a él dos representantes de los partidos radical y progresista, vetados por Gil Robles y por Acción Popular.

Viene luego la cólera del señor Gil Robles contra este Gobierno. Hay el abandono y dimisión de cargos en los Ayuntamientos y Diputaciones y ordena el cese de toda colaboración. Fué muy aplaudido.

**UNA CONFERENCIA DE DON CIRILO DEL RIO**

ZARAGOZA.—Organizada por el Ateneo de Zaragoza, dió el domingo, a las once de la mañana, su anunciada conferencia el ex-ministro y diputado a Cortes don Cirilo del Río.

Hizo la presentación del conferenciante, poniendo de relieve su historia política y su competencia en cuestiones agrarias, el vicepresidente del Ateneo.

Don Cirilo del Río dió que no venía a hacer una conferencia de párrafos brillantes, y si a tratar de un tema árido, pero interesante.

Añadió que en la República no han llegado los legisladores a realizar una obra completamente imparcial. La República era el símbolo de la deliberación de los humildes. Se pretendía que hubiera menos ricos y menos pobres.

Entrando en el tema de su conferencia, señala las cinco finalidades que, a su juicio, debía tener la ley de Arrendamientos: primera, tasación de la renta, que debiera ser regulada; segunda, arrendamiento a largo plazo; tercera, la prórroga del contrato mientras el arrendatario cumplierse sus obligaciones; cuarta, acceso a la propiedad de la tierra, que debe dejar de ser instrumento de renta en lugar de ser instrumento de producción, y quinta, indemnización a las mejoras hechas en la tierra.

Extendió el señor del Río en la crítica de la ley, que no se parece al proyecto por él presentado.

Pone en parangón los artículos del Código con los de la ley de Arrendamientos en lo referente a las condiciones de desahucio.

Cuando al enjuiciar este problema se advierten tantos errores, es indigna el jurista y el hombre de buen sentido.

Termina diciendo que para hacer una obra justa y eficaz falta aquel tono de ecuanimidad ajeno a todo pensamiento. En España, alternativamente, unos hacen de yunque y otros de martillo, y éstos no tienen otra preocupación que la de dar golpes.

**MITIN DE UNION REPUBLICANA**

PALENCIA.—Se ha celebrado un mitin de Unión Republicana, en el que el señor Pasquel León analizó la última crisis. Afirmó que el señor Gil Robles propuso, en último extremo, eliminar al señor Lleroux, para sustituirle él y añadió que pronto se disolverían las Cortes.

Analiza también la crisis pasada, y dice que no se podía matar a González Peña, porque "hacerlo hubiese sido hecho abortar la revolución social."

La solución dada a la crisis empeora la situación, porque al salir el señor Gil Robles se robustece su prestigio entre sus masas. Pero eso no se explica la alegría de algunos periódicos republicanos.

Añadió que no llegarán jamás a pactar alianzas con los radicales, y que hay que restablecer la cordialidad entre las organizaciones abiertas para rescatar la República, que les es común. No hubo incidentes.

**ASAMBLEA NACIONAL DEL PARTIDO FEDERAL**

MURCIA.—Unión Republicana abrió la asamblea nacional del Partido federal democrático. Asistieron representaciones de diversas provincias, y se pronunciaron discursos, en los que se trató del tema de la política actual. El martes se clausurará la asamblea.

damientos: primera, tasación de la renta, que debiera ser regulada; segunda, arrendamiento a largo plazo; tercera, la prórroga del contrato mientras el arrendatario cumplierse sus obligaciones; cuarta, acceso a la propiedad de la tierra, que debe dejar de ser instrumento de renta en lugar de ser instrumento de producción, y quinta, indemnización a las mejoras hechas en la tierra.

Extendió el señor del Río en la crítica de la ley, que no se parece al proyecto por él presentado.

Pone en parangón los artículos del Código con los de la ley de Arrendamientos en lo referente a las condiciones de desahucio.

Cuando al enjuiciar este problema se advierten tantos errores, es indigna el jurista y el hombre de buen sentido.

Termina diciendo que para hacer una obra justa y eficaz falta aquel tono de ecuanimidad ajeno a todo pensamiento. En España, alternativamente, unos hacen de yunque y otros de martillo, y éstos no tienen otra preocupación que la de dar golpes.

**MITIN DE UNION REPUBLICANA**

PALENCIA.—Se ha celebrado un mitin de Unión Republicana, en el que el señor Pasquel León analizó la última crisis. Afirmó que el señor Gil Robles propuso, en último extremo, eliminar al señor Lleroux, para sustituirle él y añadió que pronto se disolverían las Cortes.

Analiza también la crisis pasada, y dice que no se podía matar a González Peña, porque "hacerlo hubiese sido hecho abortar la revolución social."

La solución dada a la crisis empeora la situación, porque al salir el señor Gil Robles se robustece su prestigio entre sus masas. Pero eso no se explica la alegría de algunos periódicos republicanos.

Añadió que no llegarán jamás a pactar alianzas con los radicales, y que hay que restablecer la cordialidad entre las organizaciones abiertas para rescatar la República, que les es común. No hubo incidentes.

**ASAMBLEA NACIONAL DEL PARTIDO FEDERAL**

MURCIA.—Unión Republicana abrió la asamblea nacional del Partido federal democrático. Asistieron representaciones de diversas provincias, y se pronunciaron discursos, en los que se trató del tema de la política actual. El martes se clausurará la asamblea.

### De Cataluña

**VARIOS DISPAROS Y UN HOMBRE MUERTO**

BARCELONA, 8.—A las doce y media del mediodía varios vecinos de la calle de París oyeron varias detonaciones que habían partido de la casa número 10. Acudieron los guardias, quienes en el rollo del primer piso encontraron un hombre gravemente herido en el vientre. Este es cobrador de un Banco, llamado Francisco Estradera, y aunque llevaba encima alguna cantidad de dinero, los supuestos agresores no se apoderaron de él.

Parécen ser que se trata de un suceso originado por cuestiones de carácter privado.

El cobrador ingresó en el Hospital Clínico, donde al practicarle la primera cura, falleció.

**EL SEÑOR CASANOVA EN PRISION ATENUADA**

A "misita tarde fué trasladado" desde el "Uruguay" a su domicilio, donde sufría prisión atenuada, el expresidente del Parlamento catalán, señor Casanova, que se encuentra enfermo.

**DETENCION DE DOS PRESUNTOS ATRACADORES**

Han sido detenidos dos sujetos apodados "El Gallego" y "El Microbio", presuntos autores del atraco cometido en las personas del gerente y un empleado de la Casa Nieto.

**CELOSO, HIERE A SU ESPOSA**

En un dispensario ha ingresado Nieves Ferrer, casada con Diego Ramos.

Presentaba una herida gravísima producida por arma cortante en el cuello.

El agresor, su marido, se presentó en la Jefatura de Policía y dijo que obró impulsado por los celos.

**CAPTURA DE UN ITALIANO POR OUYA DETENCION SE HABIA OFRECIDO 40.000 LIRAS**

La Policía de Badalona, a las órdenes del comisario señor Tarragona, ha detenido a un individuo cuya captura estaba interesada por las autoridades italianas, que habían ofrecido 40.000 liras al que lo detuviera.

Acudieron los agentes a una casa del barrio de San Adrián y con las naturales precauciones le llevaron. Al cabo de algún rato, y como los agentes le advirtieron que estaban dispuestos a derribar la puerta, el italiano franqueó la entrada; pero con un cuchillo en la mano quiso agredir a los agentes de la autoridad. Después de larga lucha se consiguió reducirlo. Llegado ante el comisario dijo que se llamaba Ramón Gmetta, de

36 años, y ser, en efecto, natural de Italia. Al registrársele le fueron encontrados 3.400 francos y 175 pesetas en billetes españoles y facturas de casas de cambio por valor de 6.000 pesetas. Ha declarado que en su pueblo tiene 20.000 liras y que vivía de los fondos que le enviaban sus familiares. Para venir a España había cambiado 90.000 francos.

Como el detenido quiso agredir a los agentes, será puesto a disposición del Juzgado, y una vez que haya cumplido la condena será entregado a las autoridades italianas, ya que la extradición será concedida.

**DICE EL SEÑOR PICH Y PON**

El señor Pich y Pon manifestó que nada puede decir del nombramiento de gestores.

Agregó que había firmado el decreto reorganizando los Juzgados municipales de Cataluña.

**DECLARAN LA HUELGA DE BRAZOS CAIDOS**

Por haber sido despedidos algunos obreros de la fábrica Ballo, los compañeros declararon la huelga de brazos caídos.

Al mediodía salieron los obreros sin el menor incidente y los guardias de Asalto custodiaron la fábrica para evitar que penetraran los obreros a fin de permanecer en el interior.

**LAS DETENCIONES DE ELEMENTOS PELIGROSOS**

El jefe superior interino de Policía se mostró satisfecho por la detención de atracadores, maleantes y otros elementos peligrosos.

Anunció que, en breve, se publicarán los retratos de los atracadores detenidos, para que puedan ser identificados.

**PONEN AL HIJO EN LIBERTAD Y EL PADRE SUFRE UN ATAQUE**

Anoche fué puesto en libertad Libertorio Estierdis, hijo del abogado del mismo nombre, que estuvo detenido a bordo del "Uruguay" desde octubre.

El padre del libertado sufrió feroz emoción al abrazar a su hijo, que tuvo que ingresar en una Clínica con un ataque gravísimo de apoplejía.

**CONFERENCIA DE DON VICTOR PRADERA**

Organizado por el bloque nacional dió una conferencia en Tarrasa don Victor Pradera, en la que habló de la imposibilidad de que Cataluña subsista independiente y fuera de España.

También dijo que lo que hoy se denomina castellano no fué lengua privada de Castilla, sino a la vez de Cataluña y Navarra. De todo ello dijo que Cataluña no era nación sino un fragmento de la nación.

**EL SEÑOR MADARIAGA A GINEBRA**

Menchó a Ginebra el señor Madariaga, para asistir al Congreso de la Sociedad de Naciones.

Manifestó que España defenderá el desarme con garantía de paz.

**ALCALDE Y CONCEJALES ABSUELTOS**

En las dependencias del Ayuntamiento se celebró el Consejo de guerra contra el alcalde y concejales del pueblo de Rubí, procesados por los sucesos de octubre.

Fueron absueltos.

**ATIRACADOR DETENIDO**

La Policía detuvo en el Paralelo a Juan Valera, que pertenecía a una banda de atracadores.

**INAUGURACION DE UN PUENTE**

Ayer se inauguró el puente que une las barriadas de Colblanc, Tarrasa y Santa Eulalia, levantado sobre la vía del ferrocarril de M. Z. A. Asistieron el alcalde y autoridades, pronunciándose discursos.

**Acuerdos de la Asamblea de remolacheros celebrada en Valladolid**

VALLADOLID.—Organizada por el Sindicato de cultivadores de remolacha de Castilla la Vieja, se celebró ayer en el Teatro Hispania la asamblea de cultivadores no asociados, a la que asistieron representantes de Madrid, León, Astorga y Motril y se recibieron también numerosas adhesiones de distintas zonas remolacheras.

Hicieron uso de la palabra don Arsenio Inclán, por Palencia; el señor Crespo, por Unión Remolachera de Castilla la Nueva; don Mariano Hinojar, don Pedro Martínez Juárez, diputado a Cortes por Astorga, y don Onesimo Redondo y don Luis Fernández Heredia, diputado y secretario de la Unión remolachera y cañera de España, y el diputado agrario don Abilio Calderón.

Por aclamación fueron aprobadas, entre otras, las siguientes conclusiones: Atendida la índole especial de las relaciones entre productores y transformadores en este ramo de la economía nacional, debe legislarse, sin demora, en el sentido de equilibrar de una vez las fuerzas de ambos sectores sin detrimento de ninguno de ellos.

El proyecto de ley leído en las Cortes sobre la prohibición de levantar nuevas fábricas y reparto del mercado azucarero entre las existentes, debe modificarse, porque acomete la resolución del problema azucarero sin haber oído más que a las fábricas y olvida totalmente la necesidad de fomentar el consumo de azúcar para reducir el "stock".

### Manifestaciones del ministro de la Guerra

Madrid, 8.—12 noche

El general Masquelet ha declarado a un periodista que considera que todo el personal del Ministerio de la Guerra está preparado, moral e intelectualmente, para cumplir brillante y honrosamente con su cometido. Las deficiencias que puedan observarse no son imputables a la pericia técnica ni al entusiasmo personal de nuestros militares.

De aquí nace su optimismo. De hombres inteligentes y de corazón tiene España una magnífica cantera.

No hay que dejar pasar un día sin dedicar la máxima atención a los problemas que crea la constitución geográfica de España para afrontar con serenidad los momentos de crisis exterior que se han sucedido con ritmo vertiginoso desde principios de siglo, sin que sirva de freno el recuerdo de la tragedia de 1914.

Preguntado si proyecta alguna reforma u organización dentro del Ejército, contestó que estima necesario consolidar los ensayos de la actual. Ello dará un fin a los problemas, de armamento, de material, de acuartelamiento, etc.

Dijo que también dedicará atención a la conservación de las características morales de nuestros militares.

El periodista le preguntó si la amenaza de un conflicto internacional le sugiere la urgencia de adoptar precauciones relativas a la movilización o defensa de los militares, contestando que no ha llegado ese caso. Si llegaran esas inquietudes al seno del Gobierno, las medidas que se adoptaran no saldrían a la superficie.

Se le preguntó si es partidario de la intensificación de los servicios de Aviación y demás elementos modernos que exige la futura posible guerra, respondiendo que, sin desprestigiar estos medios, hay que conceder suma importancia al soldado como tal soldado. Además, se muestra partidario de no copiar modelos extranjeros, en lo posible.

Además, se le preguntó si, en caso de que la guerra europea estallara, considera procedente la neutralidad de España, contestando:

—El hecho de desempeñar la cartera de Guerra en un Estado constitucionalmente enemigo de la guerra ya indica su deseo de neutralidad. Estima que el soldado, aunque técnicamente tiene que ser partidario de la guerra, por amor al país siempre frena estos sentimientos.

### En Gobernación dan cuenta, de madrugada, de la detención de unos atracadores en Barcelona y de un atraco frustrado en Madrid

Madrid, 9.—3 madrugada

El director general de Administración local, facilitó esta madrugada, en nombre del ministro de la Gobernación, la siguiente nota:

Para salir al paso de unos rumores muy exagerados y satisfacer el interés del público, debemos hacer constar que S. E. el presidente de la República ha padecido, en efecto, unas anginas que no le han permitido asistir al Palacio Nacional, pero se encuentra ya tan mejorado que ha recibido esta tarde varias visitas, entre ellas la de don Miguel Maura, y ha despachado con el presidente del Consejo.

Mañana, atendiendo a advertencias facultativas, tampoco saldrá a la calle, aunque en su domicilio particular tiene señaladas varias audiencias.

El jefe superior de Policía de Barcelona comunica que han sido detenidos y se hallan convictos y confesos y han sido además reconocidos, los sujetos que en la madrugada del domingo hirieron mortalmente a un cobrador del Banco de la Propiedad, al que atracaron.

El ministro de la Gobernación ha felicitado a la Policía de Barcelona y en especial a los agentes que han realizado el servicio, a los que se concederá una recompensa.

Esta noche, a las nueve, en la calle de Zurbarán, esquina a la de Zurriena, en Madrid, en un surtidor de gasolina allí situado, paró un coche ocupado por un sujeto que pidió que le sirvieran esencia.

En el momento que comenzaba a servirse el empleado encargado del surtidor, se presentaron otros tres individuos, uno de los cuales,

DESDE MADRID LAS SORPRESAS DE LA POLITICA HACIA EL TURNO PACIFICO DEL PODER?

Por E. PAUL Y ALMARZA
En estos momentos la politica se agita en las ideas de efervescencia de igual manera que se remueven las ideas en las direcciones diversas...

HA MUERTO DON SANTIAGO DE UGARTE

En Neguri, donde actualmente reside, tuvo ayer un funesto desenlace la enfermedad que desde algun tiempo aquejaba a don Santiago de Ugarte y Aurrecochea.
La triste nueva, al ser conocida, produjo hondo pesar.

el "CEREBRO MÁGICO" LA ONDA EXTRA-CORTA abre un inmenso campo insospechado al radioyente.



LOS APARATOS DEL "Cerebro Mágico" (Todas ondas) REVOLUCIONAN LA TECNICA RADIOFONICA S. I. C. E. Alameda de Urquijo, 12. - BILBAO

Del País Vasco

FALLECIMIENTO REPENTINO
SAN SEBASTIAN.—Esta mañana, a las once, ha fallecido repentinamente don Mariano Aréizaga, persona conocida en esta capital y cuya muerte ha sido muy sentida.

Toros y novillos

GRAVE COGIDA DEL BANDERILLERO "AGUILITA"
Madrid, 8.—Varias horas EN MADRID
En la Plaza de Vista Alegre, se celebró ayer la corrida de toros anunciada, en la que alternaron, con ganado de la viuda de Concha y Sierra...

PASANDO EL TIEMPO

El ambiente del pasado domingo, si no muy alegre, fué templado. El vecindario la aprovechó para pasear, haciéndolo en el Espolón al mediodía, en las carreteras por la tarde y en la calle de la República por la noche...

UNA NOTA DEL COMANDANTE MILITAR

A última hora entregó a los periodistas el comandante militar de la plaza una nota en la que dice que ayer fue roneo recogidas en Fuenterria varias hojas clandestinas firmadas por "Radio Comunista" y escritas en castellano y vasco.

EL PARTIDO RADICAL BILBAINO

Se celebró la asamblea para constituir el partido radical de Bilbao. Se eligió presidente a don Antonio Ocio y se acordó pedir que el señor Galland ocupe el puesto que desempeñaba en la Diputación como gestor.

EL ESTADO DE VARELITO II

MADRID.—El matador de novillos Varellito II, cogido en la cofrida celebrada en esta plaza el domingo pasado, se ha agravado considerablemente en su estado, pues se ha descubierto una nueva trayectoria de la herida, que se ha infectado.

LAMENTABLE CONFUSION

Hoy se ha producido en Irún un lamentable suceso a consecuencia de la confusión de un farmacéutico. El carabinero Antonio García Pascual ha mandado a un hijo suyo a la farmacia a comprar sal de higuera...

El homenaje al señor Lerroux en Cáceres

ASISTIO EL SEÑOR ROCHA EN REPRESENTACION DEL JEFE DEL GOBIERNO
CACERES.—A las diez y media de la mañana llegó el ministro de Estado, señor Rocha, en automóvil, desde Madrid, para representar al presidente del Consejo de ministros, señor Lerroux, en el homenaje que a éste se le tributaba con el descubrimiento de la lápida que da su nombre a una de las nuevas vías de la parte moderna de la población.

El ministro de Agricultura es objeto en Torrijos de grandes manifestaciones de entusiasmo

TORRIJOS.—Ayer llegó de incógnito el señor Benayas, pero su presencia no pudo pasar inadvertida, organizándose una manifestación que le acompañó con gran entusiasmo. Desde el balcón del Ayuntamiento dijo: "Ha caído sobre mis hombros una pesada carga por la infinidad de problemas que el departamento tiene planteados..."

HOMENAJE A LA MEMORIA DE CAJAL

En el salón de actos del Solar Navarro se celebró un acto homenaje a la memoria de don Santiago Ramón y Cajal, en el que se pronunciaron discursos enalteciendo la memoria del sabio, y se acordó solicitar la construcción de una carretera a Pitilla de Aragón, pueblo donde nació.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño - Laguardia - Haro - Vitoria - Bilbao
De Logroño para Vitoria y Bilbao a las 7 de la mañana y para Vitoria a las 4:30 de la tarde.

LOS GINES

Sin que puedan calificarse de "super joyas" las cintas bases de los programas proyectados el domingo en los distintos cines, por su calidad, excedían no poco de la producción corriente.

UN DONATIVO PARA LA LUCHA ANTITUBERCULOSA

BILBAO.—El presidente en funciones de la Gestora, señor Beltrán, ha recibido un donativo de 10.000 pesetas para la lucha antituberculosa de la testamentaria de doña Rosario Zubiria.

SE AHORCA

Esta madrugada, sobre las cinco y media, se presentó al guardia que presta servicio en aquellas inmediaciones el individuo José Gallástegui, denunciado como cogido de una columna metálica de los Ferrocarriles Vascongados, cerca del Paseo de Los Caños, había visto el cadáver de un hombre.

HOY

Frontón Logroñés EXTRAORDINARIO ESTRENO La gran comedia musical El Huésped desconocido Originalísimo argumento con toque de vodevil, desbordante de comedia Principales intérpretes: LUCIE ENGLISH y HANS BRAUEWETTER ¡RISAS! ¡CARCAJADAS!

CINEMA SOCIAL UN GRANDIOSO ESTRENO PAPA BOHEMIO magnífica creación de ADOLFO MENJOU y DORIS KENYON UN EXITO GARANTIZADO

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES Logroño - Laguardia - Haro - Vitoria - Bilbao Salidas De Logroño para Vitoria y Bilbao a las 7 de la mañana...

HOY Frontón Logroñés EXTRAORDINARIO ESTRENO La gran comedia musical El Huésped desconocido Originalísimo argumento con toque de vodevil, desbordante de comedia Principales intérpretes: LUCIE ENGLISH y HANS BRAUEWETTER ¡RISAS! ¡CARCAJADAS!

# EL RENAULT

ES MAS BONITO Y MEJOR  
Agencia CELSO RUBIO. Logroño

## Muebles Bermejo

ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS  
LA CASA DE MAS GARANTIA

EL SUCESO DE AYER

### UNA ANCIANA ALCANZADA POR UN AUTOVIA

RESULTO CON LESIONES DE PRO-NOSTICO RESERVADO

En la mañana de ayer, momentos después de haber salido de la estación del ferrocarril de esta capital el autovía número 1 M. I., de las 10'25 de la mañana y cuando llegaba a las proximidades del paso a nivel del camino viejo de Puemayor, alcanzó a la anciana de 72 años Laureana Rojas Merañón, viuda, natural de Viana, vecina de Logroño, con domicilio en Marqués de San Nicolás, 71, primero, que se encontraba recogiendo carbón en la caja de la vía.

La anciana es completamente sorda, razón por la cual no oyó la bocina del autovía.

Fue recogida inmediatamente y trasladada al Hospital Provincial por el jefe de los camilleros de la Cruz Roja don Julián Pérez-Iñigo, que lo hizo en su automóvil, acompañado del practicante de la Casa de Socorro señor Polanco, quien encontrándose franco de servicio, se prestó inmediatamente a ayudar al señor Pérez-Iñigo. En el Hospital fué asistida, apreciándose contusiones múltiples en la cabeza, hombro, codo y pierna derechos, y varias erosiones superficiales, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Laureana, que anoche seguía mejor, quedó en el benéfico establecimiento haciendo número.



EL ACTO DEL JUEVES

Conforme anunciamos días pasados, el jueves día 11, se celebrará, bajo la dirección del maestro Gasca, el concierto en el que actuará con la Orquesta el notable pianista Agustín Ruiz, concertista que, al lado de Celso Díaz, realiza una brillante campaña de conciertos por España con éxitos tan grandes como justificados.

Interpretará el concierto para piano y orquesta de Beethoven.

El resto del programa lo integran la sinfonía en "si menor", de Schubert; el preludio de la "Hovantchina", de Moussorgsky; "La boda de Luis Alonso" suplicada su audición y el intermedio de "Goyescas".

Las localidades para los señores socios están desde hoy, martes, en Casa Erviti, República, 14, de doce a una y de seis a siete. Las inscripciones de socio también podrán hacerse en el mismo sitio.

### Distrito de Logroño

#### ENTRENA, 8

VARIAS NOTICIAS.—Salí para Bañarán, a cuya parroquia ha sido destinado, el sacerdote don Germán Chichote.

En los dos años que regentó esta parroquia se captó el cariño de sus feligreses, por lo que su marcha ha sido sentida.

Para sustituirle ha sido nombrado el virtuoso presbítero don Juan Luis de Gregorio, el cual ha venido de Tudela, tomando posesión de la parroquia. Damos la bienvenida al nuevo párroco.

—Ayer, domingo de "Lázaro", la juventud lo celebró como es costumbre, reuniéndose en las bodegas, donde se "devoraron" sabrosas viandas, dando alegría y aspecto al pueblo de un día de gran fiesta.

—Ayer fué bautizado un hijo de don Gonzalo Corral. Al nuevo cristiano se le impuso el nombre del padre. Enhorabuena.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad nuestro vecino don Eusebio García.

—Salieron para Sevilla, doña Valentina Medrano y Nieto.

—Para Logroño, don Manuel Jiménez y la bella señorita Carmen Corral.—C.

#### CONSULTORIO DE

ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Fundado y dirigido por  
DOCTOR CASTROVIEJO  
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal  
Desde el lunes, 11. Teléfono 1456  
Entrada al Consultorio. Sagasta, 30

# Calzados El Pelicano

SUCESOR: LUIS GARNACHO

SUCURSALES: CALAHORRA, HARO, MIRANDA Y ESTELLA  
ZAPATOS PIELS REPTILES LEGITIMAS  
ZAPATOS TRENZADOS GRAN COMODIDAD  
ZAPATOS PRECIOSOS PARA PROXIMA TEMPORADA

## AGRICULTORES

ANTES DE COMPRAR ABONOS MINERALES, CONSULTAD  
PRECIOS EN LOS ALMACENES DE

# JUAN JOSE ALONSO

En el Laboratorio con que cuenta esta Casa, se hacen toda clase de análisis de tierras, abonos, etc., pudiendo, por tanto, garantizar la riqueza y pureza de los mismos

## Izquierda Republicana

Para conmemorar el cuarto aniversario de la República española, el partido de IZQUIERDA REPUBLICANA ha acordado celebrar varios actos, que se anunciarán oportunamente, el próximo domingo, día 14 del actual. Uno de estos actos será un banquete, que tendrá lugar dicho día 14, a las dos de la tarde, en la huerta "Villa Isabel", y al que, como a los demás actos, quedan invitados los afiliados al partido y cuantos sientan el espíritu de aquella fecha.

Las tarjetas para el banquete, al precio de siete pesetas, pueden recogerse en la Secretaría del partido (República, 64).

El vecino de Rincón de Olvedo Alejandro Sánchez Jiménez, de 21 años, jornalero, puso en conocimiento de la Guardia civil del puesto de Cervena que su hermano político Clemente Garrido Jiménez le había salido al camino, insultándole y haciéndole dos disparos con arma corta, buyendo.

Clemente, enterado de que la Guardia civil le buscaba, se presentó a ésta, negando rotundamente que insultara a su cuñado ni le hiciera disparos, y que todo ello obedecía a enemistades que existen entre ambos. No obstante lo dicho por éste, a quien no se le encontró arma alguna, fué puesto a disposición del señor juez de Instrucción de Cervena.



El Cabo de Año y las misas que se celebrarán el miércoles, día 10, a las diez de la mañana, en la Iglesia de las Madres Agustinas, se aplicarán en sufragio del alma del que en vida fué capitán de Infantería DON SERGIO GOMEZ Y GARCIA, que falleció el 10 de abril de 1931. D. E. P.

Su viuda doña Concepción del Río y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades.

### Ayuntamiento de Logroño

Habiendo sido confeccionado el Padrón de Miradores y Canales con arreglo a la variación establecida en la Ordenanza de exacciones correspondiente, queda expuesto en el Negociado de Arbitrios durante el plazo de 15 días a partir de la publicación de este anuncio, a fin de que por los interesados puedan presentarse las reclamaciones a que hubiere lugar.

Logroño, 8 de abril de 1935.  
El alcalde, JUAN GRAU

SE NECESITAN aprendizas de modista. Carmen Heredia, República, 58

HERMOSO ENTRESUELO todo confort, se alquila. Espartero, 19.

Por la Guardia civil del puesto de Briones han sido denunciados al Juzgado municipal Isidro Vicente Lladó e Isidro Bañuelos Pérez, por maltratarse mutuamente de palabra y obra, causándose lesiones leves.

### Tapicería FUDIO

Construye lo más moderno y confortable en tapicería; bonitos y elegantes tresillos. Solidez, gusto y arte. Precios muy especiales. Visítela en Bretón de los Herreros, 21.

### HOTEL RESTAURANT MAISONAVE

SAN SEBASTIAN  
Recientes mejoras. Todo confort. Pensión completa, desde 9 pesetas. Servicio a la carta.

En Cornago, el pastor Pablo Pérez González, al ir a soltar el ganado lanar que tenía en el corral, se encontró con que le habían matado dos ovejas, y puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, ésta detuvo a Loreto González Lacarra, pastor, de 19 años, que, interrogado hábilmente, se confesó autor del hecho, que realizó a palos y por encontrarse enemistado con el otro pastor.

SE VENDE UN PISO PRIMERO en el Muro del Carmen, con tres balcones. Informan en esta Administración.

V. infante  
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Los soldados Luis Benayente y Carlos Roca que prestan su servicio en la Telegrafía militar de Arella (Marneucos), solicitan, por nuestro conducto, madriñas de paz, entre las bellas riojanas, que no dudamos han de acudir al requerimiento.

Sobre las cinco y media de la tarde del 6, en el kilómetro 1 de la carretera de Bañares a la de Logroño, volcó el camión-automóvil que conducía Miguel Oregui Marquina, de 26 años, natural de Abadlano. Resultó éste con una erosión en la pierna derecha, leve, y el joven de 15 años Julián Acha Aranguren, de Orozco, vecino de Bilbao e hijo del dueño del camión, con una erosión en el pabellón de la oreja derecha, leve, según certificado del médico de Bañares, que les asistió. El camión, que había sido cargado de trigo para Bilbao, es de Miguel Acha, matrícula de Bilbao, número 9.949 y estaba asegurado de todo riesgo.

### MEDIAS - FAJAS CALCETINES - LANAS CAMISAS - CORBATAS

Precios baratísimos y regalo de Cupones "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra.

### LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

La "Gaceta" del domingo publica el nuevo reglamento del Banco de España, que empezará a regir el próximo lunes.

Todas las operaciones que no tengan vencimiento fijo continuarán conforme al reglamento anterior durante el plazo de seis meses, si no se solicita la aplicación del nuevo.

Las renovaciones se harán siempre con arreglo al mismo.

### Club Deportivo Logroño

Se convoca a Junta general extraordinaria, para el día 11 del actual, en los salones de esta Sociedad, a las siete de la tarde, en primera convocatoria y siete y media en segunda. Logroño, 3 de abril de 1935.

La Directiva

El pasado domingo fueron leídas las primeras amonestaciones para el proyectado enlace de la bella joven Isabel Odriozola Uname, de conocida familia navarra, con el cabo del Regimiento de Infantería número 24, don Luis Lezana Ruiz, hijo de los maestros nacionales don Aurelio y doña María Nieves.

La boda se celebrará el día 9 de mayo próximo, en la Iglesia de San Nicolás, de Pamplona. Felicitamos a los novios y familias.

### EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO  
MURO DE LA MATA 8. DE 11 a 1

Sobre las tres de la tarde del 6, en las proximidades de la Aldea de Pajares chocaron la camioneta LO-1655, propiedad del industrial de Torrejilla de Cameros don Manuel Pascual, que conducía Pedro Angel García, con la de la matrícula de Logroño 1.693 de don Andrés Gómez, resultando el Pedro Angel con una pequeña contusión en un muslo y varias erosiones en las manos, de pronóstico leve, según certificado del médico titular de Lumbres, que le asistió.

### VII Peregrinación a Roma

y Santuarios de Italia para las canonizaciones de los Beatos Fisher y Moro, visitando Nápoles, Pompeya, Asís, Florencia, Padua, Venecia, Lagos, Milán, Turin, etc. Informes: Delegación del PATRONATO PRO ROMA y PALESTINA, Logroño, Mercado, 120 (Librería).

### m. martinez de pinillos

Esculista. -- medicina general  
m. carmen 8. -- teléfono, 1950.

## Peluquería de Señoras "AYUCAR"

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS SERVICIOS  
PERMANENTES 5 PESETAS  
ABONOS ESPECIALES POR MESES  
LA CASA MAS ANTIGUA Y DE MAS GARANTIA  
REPUBLICA, 58-60 -- TELEFONO 1959

## Legítimo "Tobralco"

COLORES SOLIDOS  
CASA LABAD

En la tarde del 7 tuvo conocimiento la Guardia civil del puesto de Casalarreina que en el pueblo de Castañares de Rioja se había cometido un robo la noche anterior en el domicilio de Dionisio Valladolid Cornejo, y trasladada a éste y hecha la inspección ocular, dedujo que no ha existido tal robo, pues según el perjudicado habían violentado la cerradura de un aparador, donde, según su esposa, guardaba 400 pesetas en billetes más una hucha de los hijos con 10 o 12 pesetas. Los guardias examinaron el mueble violentado a presencia del señor juez, apreciando huellas que no pudieron ser hechas estando las puertas del aparador cerradas, esto unido a hallarse la vajilla de loza en desorden y no haber oído ruido la familia, que dormía a dos metros de la habitación robada, hace suponer que ha sido simulado el hecho. No obstante, se hacen gestiones para poner todo ello en claro.

Las misas que se celebran mañana, miércoles, día 10, en el altar de la Sagrada Familia, de la Iglesia de la Redonda, a las ocho, ocho y media, diez, diez y media, once, y once y media, serán aplicadas por el alma de DOÑA PETRA LANZARU Y TORRECILLA (Viuda de Ortíz de Lanzagorta), que falleció en Logroño, el día 10 de abril de 1933. Sus hijos agradecerán la asistencia.

Se ruega la urgente presentación en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento, del mozo José Gómez Rubio, o de su padre Mariano Gómez, para hacerle entrega de un documento.

### MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ  
Miguel Villanueva, número 4, (Delicias) Especialidad en camas con somier NUMANCIA

En Pradejón, al panadero Francisco Izquierdo, le han sido robados tres sacos de trigo de 66 kilogramos cada uno, de un carro que tenía en el corral.

Se hacen gestiones para dar con los autores del robo.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Valvanera y García del Moral Vicario, esposa del ingeniero agrónomo, afecto a la división de Zaragoza, don Jesús Jiménez Ortigosa.

Por tal motivo están recibiendo los venturosos padres y abuelos, entre los que se encuentra don Luis García del Moral, decano del Colegio de Abogados de nuestra ciudad, muchas enhorabuena.

### MUEBLES

BARATOS ANTA Portales, 46

El sábado último, a las diez de la noche, celebró el Círculo "La Amistad" sesión necrológica, para cumplir el acuerdo de la Directiva de colocar en el salón principal el retrato de su presidente honorario, don Juan Alberto Ruiz-Olalla Blanco (q. e. p. d.), fallecido el 30 de marzo último.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el presidente don Gonzalo González, quien resaltó la obra realizada por el extinto, de manera acertadísima, por cuya actuación fué felicitado por sus socios.

### ALUBIA BLANCA SUPERIOR

80 CENTIMOS KILO  
T. SAENZ Y COMPAÑIA, S. L.  
Sucesores de Vda. de Arza. Tifn. 1320

AYUCAR. CIRUJANO CALLISTA República, 58, entr. 2. Teléfono 1959

A sufrir arresto gubernativo ingresó en la cárcel, Jerónimo Herrero Tamari (a) "El Andaluz", de 20 años, natural de León, detenido a las 9'20 horas del domingo, en la calle de la República, por hallarse indocumentado, no tener profesión ni oficio y ser conocido maleante.

### Señoras, señoritas

NUOVA CASA DE MODAS  
Especialidad en fantasía y sastre  
F. LARA. Sagasta, 10, piso 2.

A consecuencia de una petición de apoyo hecha al Ayuntamiento para conseguir la apertura de los establecimientos de comestibles los comercios de la Sociedad de Dependientes de Comercio ha dirigido al ministro Trabajo el siguiente telegrama: "Ministro Trabajo.—Madrid: Trabajo grupo patronos ramo alimentación intenta atropellar nuestras bases, bajo aprobadas por ese Ministerio, gamos se cumple la ley ordenada por el presidente Jurado se concrete hacer pronto contrato Trabajo.

Por la Sociedad Dependientes de Comercio, el Secretario, P. P.

### Mutualidad Patronal Agrola del Ebro

Seguros contra Accidentes de Trabajo. Por acuerdo de la Junta directiva de esta Mutua, han sido designadas las oficinas a la calle de Sagasta, núm. 2, planta baja. El secretario general, Pedro Ibañeta.

Ayer hizo su reaparición el semanario "Izquierda Republicana", órgano del partido del mismo nombre, que perdió su publicación al implantarse la previa censura.

Acetate purísimo de Hígado de Buey muy rico en Vitaminas. FARMACIA, DR. PERUCHA

Se encuentra gravemente enferma esposa de nuestro convecino y vecino don Narciso Metro, capataz de la fábrica de Tabacos y profesor de la ciudad de Concierdos de Logroño. Desearnos el rápido alivio de la fiera.

### III Cruzada a Tierra Santa

Queda ampliado el plazo para inscripciones a esta importante cruzada, hasta el 15 de abril, imprescindible. Para informes e inscripción al Director del PATRONATO JERUSALEM, Escuelas, 15. V. RIA, o a don Tomás Monzonilla de las Adoraciones, núm. 1. Logroño.

Volvió de Barcelona con su nuevo compañero de redacción, Xosimo Notario. Regresó de Madrid, nuestro amigo y colaborador, don Juan Paul y Abarza.

### Dr. M. ARTACHA

Médico Militar. -- Medicina Militar. Pabellón Hospital Militar, Tudela.

Por don Braulio Bermejo y su esposa y para su hijo Fermín, viuda del almacén de mercadería de don Ricardo Martínez, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Ruiz-Olalde, cuya boda ha quedado para el próximo mes de mayo. Entre los novios se cruzaron regalos de rigor.

Anticipamos a los futuros esposos y sus familias nuestra enhorabuena.

### Línea moderna

SASTRERIA DURAN. -- Calle de la calle de Canalejas, letra F. T. Sáenz y Compañía, Sucesores de Viuda de Arza.

### REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los 7 y 8. Nacimientos.—Anunciación Delgado, María Blanca Pinillos. Defunciones.—Visitatione Anselmo Záñez, de 32 años de edad; Onteiral Andrade, de 60 años de edad; Compostela; Bernabéu tiago Manzanares, de 77 años de edad; Francisco Muro Sáenz de Corral Azofra, de 31 años; Domingo de la Calzada; Manuel santa del Valle, de 66 años; Flores; Victoria Apellániz Pérez, de 66 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

### Visiten en Madrid

LA CASA Merino y Navas ATOCHA, 14, y RELATORIO Teléfono, 13-880 ROPA BLANCA y CAMISERIA JUEGOS PARA CRISTIANOS ROPA FINA PARA NIÑOS

### Crónica de sucesos de vario carácter

#### INCENDIO EN UNA DROGUERIA

MADRID.— Se ha declarado un incendio en una droguería de la calle de Barbieri, propiedad de don Teodoro Silva.

#### VUELCA UN AUTOBUS Y RESULTAN OCHO HERIDOS

MADRID.— Ayer tarde, cuando regresaba de una excursión un autobús lleno de viajeros, al llegar a la Moncloa por no atropellar a un carro de mano viró el vehículo que volcó, resultando ocho heridos, dos de ellos graves.

#### CHOCAN UN AUTO Y UN CARRO

En la calle de Fernando de los Ríos, por no atropellar a una niña, que cruzó la calle, un carro conducido por Enrique Romero fué a chocar con un camión, resultando tres mujeres heridas y el conductor y la niña que ocasionó el accidente con lesiones leves.

#### UN NIÑO ATRAPPELLADO CON UNA CAMIONETA

MADRID.— En la plaza de Legazpi fué atropellado por una camioneta el niño de cinco años, José Antonio Ruiz, que resultó muerto.

#### FALLECE UNA MUCHACHA HERIDA POR SU NOVIO

MADRID.— En el Equipo Quirúrgico ha fallecido la joven Concepción Cedan, que días pasados fué herida por su antiguo novio en la calle de Antonio López.

#### POR DIFERENCIAS IDEOLOGICAS LE DISPARAN TRES TIROS

MÁLAGA.— En el Llano del Martínete, el jornalero del muelle Cristóbal Retamero, delegado de la acción de carbones, disparó tres tiros de pistola contra el trabajador Francisco Bermúdez. Luego se dio a la fuga. El agredido tiene tres balazos: uno, en el omoplato; otro, en el muslo, y el otro en un brazo. Su estado es grave.

#### UN HOMBRE MUERTO

ALICANTE.— En Alcaldía, al practicar un servicio la Guardia civil dió lugar a un altercado un individuo, que se dió luego a la fuga. Con el fin de que se detuviera los guardias dispararon al aire; pero como el individuo en cuestión hiciera uso de la pistola, los guardias repelieron la agresión, resultando dicho individuo con heridas, de las que falleció poco después.

#### PERECE CARBONIZADO

GRANADA.— En el cortijo enclavado en el término de Turcal, lugar conocido por "El arrojadero" se declaró un incendio pereciendo carbonizado Antonio Iglesias, obrero que dormía allí.

#### SE QUIEBRA UNA PIERNA JUGANDO AL FUTBOL

MÁLAGA.— En un campo de fútbol cuando se jugaba un partido infantil se fracturó una pierna José Miranda Baro, de 16 años de edad.

#### NAUFRAGA UNA EMBARCACION Y PERECEN TRES TRIPULANTES

EL FERROL.— La embarcación "Cina", al regresar de La Coruña de vender perches, fué sorprendida por el huracán, que le derribó el palo mayor, arrojándose una vía de agua, a consecuencia de la cual naufragó.

#### UN CRIMEN SOCIAL

JEREZ DE LA FRONTERA.— En la calle del Porvenir fué hallado el cadáver de Antonio Isbert que tenía la cabeza destrozada por un instrumento contundente.

#### UN PROPIETARIO MUERTO POR SU CHOFER

TOLEDO.— Se ha facilitado una referencia oficial del suceso desarrollado en el Toboso el sábado último, en el que resultó muerto el propietario don Juan Iniesta Zapata, por su chófer Gabino Sánchez Ortiz.

#### UN EXTREMISTA MUERTO POR LA GUARDIA CIVIL

VALENCIA.— Comunican de Alcudia de Claret que un "vefeno" de aquella localidad recibió un anónimo pi-

diéndole que depositara 500 pesetas en determinado lugar. Lo comunicó a la Guardia civil, la cual montó un servicio de vigilancia. A poco apareció el individuo del anónimo, acompañado de otro que llevaba una pistola. La Guardia civil disparó, matando a Francisco Marqués Vila, de veintiséis años, el cual llevaba tres bombas y una pistola y 15 cápsulas. Se detuvo a Juan Martorell, que le acompañaba.

#### RECIBE CUATRO CUCHILLADAS Y RESULTA MUERTO

MADRID.— En la calle de Pablo Iglesias discutieron, por cuestiones de carácter íntimo, Antonio del Pino Expósito, de 44 años y Ramón López Sanz, de 56.

#### ATRACO QUE SE FRUSTRATA

MADRID.— En la calle de Rafael Clavet, dos individuos robaron el taxímetro a un chófer y se dirigieron al surtidor de gasolina de la calle de Zurbarán, acompañados de otros, amenazando al empleado con la pistola, exigiendo el dinero de la recaudación.

#### SE AHORCA EN EL CAMAROTE

GIJÓN.— A bordo del transatlántico "Méjico", se ahorcó Emeterio Alvarez, que se había embarcado en dicho buque en La Habana.

#### UN MUERTO Y TRES HERIDOS EN ARIJA

BURGOS.— En una riña entre obreros de distintas ideologías registrada en el pueblo de Arija, murió el presidente de la Casa del Pueblo, Manuel Illpull López, que acababa de salir del penal de Burgos.

#### SUBLEVA A LOS RECLUDOS

MANZANARES.— Ayer fué detenido Nicasio López que intentó matar a un agente de la autoridad.

#### SE REDUCE A UN PERTURBADO QUE SUFRIO UN GRAVE ACCESO CUANDO VIAJABA EN EL TREN

MANZANARES.— En el correo de Madrid viajaba con su esposa y dos hijos, Juan Martínez Aguilera, que se dirigió a Granada, su pueblo natal. Cuando el tren se detuvo en esta estación, Juan se arrojó tres veces desde el coche al andén, dando muestras de desequilibrio mental.

#### MATA A TIROS A UN PARIENTE

TALAVERA DE LA REINA.— En el pueblo de Montearagón, Esteban Flores Olmedo mató a tiros a su pariente Cesáreo Olmedo García.

#### NAUFRAGA UNA EMBARCACION Y PERECEN TRES TRIPULANTES

EL FERROL.— La embarcación "Cina", al regresar de La Coruña de vender perches, fué sorprendida por el huracán, que le derribó el palo mayor, arrojándose una vía de agua, a consecuencia de la cual naufragó.

#### UNA SEMANA DEL CANCER EN VIGO

VIGO.— El domingo, organizado por la Federación Patronal, ha tenido lugar el acto inaugural de la Semana del Cáncer.

#### EL REVISAR EL SUPREMO LA CAUSA DE LABASTIDA IMPONE CUATRO PENAS DE MUERTE

La Sala Sexta del Supremo ha examinado los expedientes del Consejo de Guerra por los sucesos del pueblo alavés de Labastida en diciembre de 1933.

#### NOTICIAS DEL EXTRANJERO

PARIS.— Para asistir a la inauguración del Colegio español de la Ciudad Universitaria de París, llegaron los señores Unamuno y Cabrera (don Blas).

#### LA DIFERENCIA

entre un lavado con agua y una limpieza química, es tanta para la conservación de sus prendas que, ni dos ni cinco pesetas de menos en el precio ha de compensársela.

#### ¿Pruebas?

En los talleres de Tintorería Masip se le demostrará prácticamente en qué consiste el lavado a seco.

### En las elecciones de Dantzig los alemanes no han obtenido el resultado que esperaban

DANTZIG.— El señor Goebels pronunció un discurso preelectoral, en el que afirmó que ellos están dispuestos a mantener la paz con Francia, pero que no se dejarán amenazar.

Preguntó qué pensaban los comunistas al ver a Litvinoff brindando por el rey de Inglaterra.

No hubo incidentes. Los últimos datos conocidos sobre el resultado de las elecciones son los siguientes: Nacional-socialistas, 71.036. Socialistas, 12.862. Centro, 9.774. Comunistas, 2.935.

DANTZIG.— En las elecciones celebradas ayer, los socialistas y católicos aumentaron el número de votos en relación con las elecciones de 1933 y si han perdido puestos en la Dieta es por que las ganancias de los "nazis" han sido en relación con la derrota de los demás partidos.

Los "nazis" han logrado 44 puestos; los socialistas, 12; centristas, 9; nacionalistas, 3; partido polaco, 2, y populistas, 2.

Este resultado se considera como un revés para el partido "nazi", que ha fracasado en su intento de obtener una mayoría de los dos tercios de los puestos en la Dieta, con lo que hubiera podido reformar la Constitución.

En vista del fracaso la oposición podrá poner un freno a la Dictadura "nazi".

PARIS.— Se ha comentado la sorpresa que ha constituido las elecciones de Dantzig para los "nazis", que se prometían un 75 por 100 de votos y ha obtenido solamente un 59 por 100.

### Régimen penitenciario de los presos políticos y sociales

Madrid, 8.—12 noche Los diputados socialistas Matilde de la Torre y Ramón Lamóneda visitaron al nuevo director general de Prisiones para hacerle entrega de determinadas peticiones en relación con el régimen penitenciario en toda España, especialmente en lo que se refiere al fuerte de San Cristóbal de Pamplona, que dicen carece de las más elementales condiciones.

Le han hablado también del régimen que desde febrero se sigue con los presos políticos en la cárcel de Madrid.

Parece que se restablecerá el régimen antiguo para los presos políticos y sociales.

### Después del movimiento de octubre

LO QUE DICEN EN EL GOBIERNO GENERAL OVIEDO.— En el Gobierno general manifestaron que el suceso desarrollado en el lugar conocido por El Rayo se debió a que en una taberna se hallaban hablando mal del Ejército y de la fuerza pública varios individuos, cuando entró un guardia de Asalto que detuvo a uno de los que más se distinguían en dichas manifestaciones.

OVIEDO.— El alcalde ha remitido al ministro de la Guerra el expediente para la concesión de la Cruz de Beneficencia a la Cruz Roja.

OVIEDO.— Mañana se celebrarán dos Consejos de guerra: uno contra Laureano Prado, ex-concejal, por el delito de rebelión militar, acusado de atacar a la Cámara Santa y del incendio del Palacio Episcopal, y otro contra Francisco Prieto, por el incendio del Instituto.

OVIEDO.— Como se había indicado llegó la representación e industrial de Barcelona que repartió géneros entre las familias necesitadas.

OVIEDO.— Como se había indicado llegó la representación e industrial de Barcelona que repartió géneros entre las familias necesitadas.

### ABSUELTO POR CONSEJO DE GUERRA

MELILLA.— Se celebró Consejo de guerra contra el sargento de Infantería Manuel López Manzanedo, acusado de repartir hojas clandestinas en Alhucemas.

El fiscal pedía 12 años de prisión y el defensor la absolución. La sentencia fué absoluta por falta de pruebas.

### UNA DETENCION

LEON.— En Fabero, la Guardia civil detuvo a Pablo Antolín Expósito, autor, en unión de otros, del asalto al cuartel de la Guardia civil durante los sucesos de octubre.

### LOS PARADOS DE MADRID PRETENDEN TRABAJAR A LA FUERZA

Esta mañana, en distintas obras de Madrid, especialmente en la Ciudad Universitaria, se presentaron grupos de obreros pretendiendo trabajar a la fuerza.

Avistada la Dirección de Seguridad se enviaron fuerzas que disolvieron pacíficamente a los obreros, bastando para ello la sola presencia de los guardias.

### LA ASAMBLEA DE DOCTORES Y LICENCIADOS

Ha continuado la Asamblea nacional de Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras. Se adoptaron acuerdos referentes a que se respete el derecho al voto de los profesores titulares en los tribunales de exámenes, que el examen de conjunto de los alumnos oficiales colegiados o libres sea con tribunales independientes y que si se suprime para algunos el examen de conjunto sea suprimido para la totalidad del alumnado.

A las seis de la tarde se celebró la cadesa personalidades.

### LOS CONGRESISTAS DEL SINDICATO DE INICIATIVAS Y TURISMO

Los asambleístas del Sindicato de Iniciativas y Turismo estuvieron en Alcalá de Henares.

A las diez de la mañana se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

Después dieron comienzo los trabajos de la asamblea en el paraninfo de la Universidad.

### LOS PATRONOS AGRICOLAS DE MADRID

Esta mañana se reunió la Federación Patronal Agrícola de la provincia de Madrid.

Se estudió la aplicación de la ley de Arrendamientos, aprobándose las conclusiones.

También se estudiaron los diversos aspectos de la referida ley, especialmente el contrato de arrendamiento, que aparece en extremo confuso para los que se dedican a las faenas del campo.

El sábado tuvo lugar el sepelio del teniente general don Juan Picasso y González que instruyó el célebre expediente en tiempos de la Monarquía.

La ceremonia, por expresa voluntad del finado, no se ratificó ni a sus propios amigos, que se han visto sorprendidos con la publicación de la estueta fúnebre en los periódicos.

ASISTEN A ESTE SEMANA REPRESENTANTES CIENTIFICOS DE ESPAÑA Y PORTUGAL. Por España asisten el doctor Goyanes y el doctor Corazones, y por Portugal los doctores Gente y Yebe.

Este último dió la primera conferencia de la semana, sobre el tema "Etiología del Cáncer".

Hoy lunes disertó el doctor Rodríguez Illeras, de Madrid, y el martes y miércoles dos profesores portugueses.

### Ante la Conferencia de Stressa

LONDRES.— Mac Donald ha anunciado en la Cámara de los Comunes que acompañará a Jhon Simon a Stressa, donde seguramente asistirá también el señor Flandin presidente del Consejo francés.

STRESSA.— Se ultiman los preparativos para recibir a las delegaciones de las potencias que van a celebrar la conferencia.

Todas las habitaciones del Hotel Borromer han sido requisadas para el Gobierno.

El hotel Regina está reservado para la Prensa.

No obstante se les permitirá visitar el castillo con anterioridad, para que puedan darse exacta cuenta del lugar donde se celebra la conferencia.

LONDRES.— Se reunió el Comité ministerial de Negocios Extranjeros, para redactar el texto de la declaración que Jhon Simon comunicará el martes a la Cámara de los Comunes.

En esa declaración se expondrán los resultados de los viajes de Jhon Simon y Eden y contendrá algunos elementos referentes a la directrices que se han de dar a la Delegación británica en la conferencia de Stressa.

Primera. La conclusión de un pacto oriental con o sin Alemania.

Segunda. La conclusión de un pacto denubanc con o sin Alemania.

Tercera. El proyecto de una resolución común por la que se condene la acción alemana en el dominio de los armamentos, resolución que será sometida a la aprobación del Consejo de la Sociedad de Naciones, y Cuarta. Una nueva confirmación de los principios de la seguridad colectiva y de la importancia del mantenimiento de la Sociedad de Naciones.

### Noticias del extranjero

INAUGURACION DEL COLEGIO ESPAÑOL EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA DE PARIS

PARIS.— Para asistir a la inauguración del Colegio español de la Ciudad Universitaria de París, llegaron los señores Unamuno y Cabrera (don Blas).

BERLIN.— Se ha desmentido el rumor de que hubiera naufragado en el Atlántico el Graf Zeppelin.

SANTIAGO DE CHILE.— Se han celebrado las elecciones municipales, en las que, por primera vez, votaron las mujeres y los extranjeros residentes en el país.

ASUNCION.— El ministro de Defensa Nacional ha anunciado la reanudación de las hostilidades en el Chaco.

TOKIO.— Tres coreanos armados de revólveres, cuchillos y puñales han sido detenidos por la Policía en las cercanías del castillo en donde se esperaba al emperador del Manchukuo.

### Catástrofes y accidentes con muchas víctimas en varios países

PARIS.— Durante una carrera de automóviles en los alrededores de Chateau Thierry, el coche conducido por el corredor Cattaneo, a consecuencia de una frenazo repentino y muy en seco, saltó sobre un talud a pocos metros de la meta, precipitándose sobre un grupo de espectadores.

Además han resultado heridas 21 personas, algunas de ellas tan gravemente, que se teme fallezcan de un momento a otro. El coche quedó completamente destruido, pero el conductor resultó ileso.

PARIS.— El número de muertos hasta la fecha, como consecuencia del accidente de Chateau Thierry se eleva a siete, de ellos tres adultos y los otros cuatro, niños.

El número de heridos graves se eleva también a 25.

Se ha verificado una investigación para averiguar las causas de la catástrofe, la que ha servido para comprobar que fué debido a la mala organización, pues los espectadores estaban separados del campo por una alambrada muy fina.

PARIS.— Esta mañana se declaró un incendio en el palacio de Justicia de París. Las llamas se extendieron rápidamente hasta la torre donde María Antonieta estuvo encarcelada antes de su ejecución.

Los bomberos trabajaron con grandes dificultades, pues el incendio ha durado más de tres horas.

BOMBAY.— En las afueras de la población explotó una fábrica de pólvora que causó diez muertos y muchos heridos.

MARBELLA.— El zepelín, en su primer viaje de este año a América del Sur, voló sobre Marbella a las 15'40 del pasado domingo.

SINK KING.— Un tren militar que conducía tropas japonesas ha chocado con un tren ordinario.

OTRO CHOQUE DE TRENES CONPENHAGUE.— Dos trenes chocaron, resultando un maquinista muerto y 20 pasajeros heridos.

MERIDA (Méjico).— Un colón hizo descarrilar a un tren de viajeros, resultando cinco muertos y 14 heridos gravísimos.

NUEVA YORK.— En la ciudad del estado de Mississippi un tifón ha aislado parte de la población, resultando 14 muertos y 100 heridos.

NUEVA ORLEANS.— El huracán ha causado enormes destrozos que se valoran en varios millones de dólares.

NUEVA YORK.— Comunican de Manila que hasta ahora ascendían a 33 muertos los registrados a consecuencia del tifón, en la ciudad de Butongan, donde todas las casas han quedado destruidas.

### DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY Radio Rioja De 13'30 a 15, música variada. A las 21'30, actuación del quinteto de la emisora; en los intermedios, canciones variadas. A las 23, noticias de Prensa.

REPARACIONES-RADIO RAPIDAS ECONOMICAS GARANTIZADAS Labad, Sagasta, 23, pral. T. 1974

# PAGINA DEPORTIVA

## FUTBOL CAMPEONATO DE LIGA

(De nuestra Agencia "Noti-Sport")

### PRIMERA DIVISION

MADRID, 3  
RACING SANTANDER, 2

MADRID.—El resultado del partido entre el Madrid y el Racing de Santander indica bien claro lo pasado en Chamartín. El Madrid tuvo las máximas dificultades para anotarse a precaria victoria.

No parecía que fueran a producirse esas dificultades, pues el Madrid anotaba su primer gol en el mismo momento que daba comienzo la partida y antes del descanso consiguió su segundo tanto.

Pero ocurrió, nada más comenzado el segundo tiempo, lo mismo que había sucedido al dar principio el encuentro. El Racing obtuvo su primer tanto y con solo uno de diferencia, cobró ímpetu y la contienda tomó un mal cariz y para los madrildistas. Un nuevo respiro tuvo el Madrid, al conseguir su tercer tanto. Pero volvió a disminuirse la ventaja con el segundo tanto del Racing y el historicismo de no pocos partidarios del Madrid, se desató en una natural impaciencia, hasta que fue pitado el final.

Al minuto de juego, una combinación entre Regueiro y Hilario, le terminó éste con pase adelantado a Lozada, que desde lejos, envió un tiro por bajo, que fue el primer gol.

Media hora después, Emilín envía un tiro por bajo muy esquinado, que Pedrosa no alcanza y Regueiro remata.

No hace más que comenzar la segunda mitad, cuando Arceche lanza un tiro que Alberti para, pero el balón lo pierde el guardameta húngaro en la entrada del delantero centro montañés, que consigue así el primer tanto de su equipo.

A los veinte minutos, Engenio pasa a Regueiro, y éste, de buen tiro bajo, hace el tercer gol del Madrid.

Diez minutos después Germán cede, adelantado a Cisco y éste tira fuerte al costado derecho. Alberti se lanza a detener el balón con los puños, pero no consigue más que ayudarlo a llegar hasta la red.

Arbitró don Isaac Fernández, aceptablemente.

Racing: Pedrosa; Ceballos, Ibarra, Ibarra, Germán, García; Pomo, Fuentes, Arceche, Larriaga y Cisco.

Madrid: Alberti; Cirriaco, Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, León; Eugenio, Regueiro, Lósada, Hilario y Emilín.

BETIS, 5  
ESPAÑOL, 0

SEVILLA.—El Betis no encontró grandes dificultades en su partido contra el Español barcelonés. El desarrollo de la lucha justificó el abultado tanteo, pues en la casi totalidad de los noventa minutos, el conjunto sevillano fue el "amo", apenas de lo cual sólo tenía el llegar el descanso con un solo gol hecho.

En la segunda parte, Unamuno fué ayudado excelentemente por sus dos interiores, y ya la tripleta central del ataque bético carburó a la perfección y el tanteador fué movilizadísimo en más ocasiones.

Primeramente, a los seis minutos, Timini aprovechó una magnífica ocasión creada por Rancel para bair a Vilá. Momentos después, Unamuno al recoger un centro de Rancel, marcó el tercero, el cual lo logró Adolfo al decidir así una jugada iniciada por Unamuno, y el último de la tarde lo consiguió Rancel al recoger una pelota que, enviada por Unamuno, había dado en el poste.

Sobresalieron por el Betis, Unamuno, medios y defensas, y por el Español, sobre todos, el guardameta, a ratos Soler y Pérez. El debutante Quesada tuvo una regular actuación. Paso mucha voluntad en todas sus intervenciones, aunque no siempre acertó en ellas.

El arbitraje del señor Iglesias, deficiente, dando lugar con sus equivocados fallos, a que el público protestase en más de una ocasión.

Betis: Espinosa; Areso, Acdo; Peral, Gómez, Leoue; Timini, Adolfo, Unamuno, Rancel y Saro.  
Español: Vilá; Cortadella, Pérez; Espada, Solés, Cos; Prat, Quesada, Iriondo, Edelmir II y Manolín.

ARENAS, 0  
ATHLETIC DE BILBAO, 1

BILBAO.—Con media entrada en el campo de Ibalondo se disputó el partido entre los dos equipos vizcaínos, Arenas y Athletic.

Correspondió el triunfo al equipo blanquirojo por un gol a cero. Esta diferencia mínima no refleja el desarrollo de la lucha. En ambas partes el dominio fué en absoluto para los de la capital, que no pudieron lograr más tantos, debido principalmente a la labor destacada del meta Eguisquiza. El juego desarrollado fué de regular calidad, y en algunos momentos la partida tomó caracteres interesantes por el deseo puesto en sus intervenciones de todos los jugadores.

El único tanto de la tarde fué obtenido a los treinta minutos del primer tiempo por Iraragorri. En el segundo tiempo, el Arenas modificó su alineación, pasando Albeniz al medio centro y Petreñas al centro del ataque.

Los mejores por el Athletic, Ciauren, Iraragorri y Urbano, y por el Arenas, Eguisquiza, Albéniz y el interior Llona, jugador procedente de un equipo de categoría inferior.

Arbitró discretamente el señor Zabala.

Arenas: Eguisquiza, Basagoiti, Arrieta; Angel, Petreñas, Emilio; Larroondo, Llona, Albéniz, Lelé y Zarracandua.

Athletic: Ixpizua; Urbano, Zabala; Gerardo, Zilauren, Roberto; Careaga, Iraragorri, Bata, Mandanunz y Ellices.

VALENCIA, 2  
ATHLETIC, 0

VALENCIA.—Fué verdaderamente sensible el accidente que sufrió el defensa valenciano Juan Ramón, no sólo por la gravedad del percance, sino también porque el partido, que tenía un interesante desarrollo, perdió la mayor parte de su animación.

Al saltar Juan Ramón para disputar un balón a Elizegui, tuvo la desgracia de caer mal con el brazo debajo del cuerpo y sufrió la fractura doble del antebrazo izquierdo. Nadie tuvo culpa de la desgracia, pero el público interpretó injustamente que se había debido en parte a Elizegui y contra él y los demás jugadores del Athletic apareció, a partir de aquel momento, una hostilidad sin justificación.

La nerviosidad general contribuyó también a que el encuentro se endureciera, a pesar de los esfuerzos del árbitro señor Pujol para impedirlo.

Como consecuencia de la lesión de Juan Ramón, que ya antes había sufrido otro caso por haberse abierto la ceja de un encuentro con su compañero de equipo Torregaray, Goiburu bajó a la zaga valenciana y Goiburu cubrió su puesto en la línea media.

Se produjo un gol en cada tiempo. El primero, de los valencianos, fué logrado por Torredeflot mediana la primera parte. Aprovechó para ello un balón que cruzado por Goiburu, dejó pasar con acierto Rubio.

En la segunda parte, un cuarto de hora antes del final, volvía el Valencia a marcar al aprovechar Richar una salida en falso de Pacheco. Había chutado Vilanova y el larguero devolvió la pelota; el portero madrileño salió a recogerla, pero el extremo izquierda valenciano le ganó la acción.

Acabó el partido con el triunfo del Valencia, por 2-0.

El público, con sus chillidos injustos a los madrileños, impidió que éstos diesen su normal rendimiento.

Athletic: Pacheco; Mesa, Alejandro; Ordóñez, Marceleta, Peña; Lafuente, Arocha, Elizegui, Chacho y Sorribero.

Valencia: Nebot; Torregaray, Juan Ramón; Santos, Iturraspe, Conde; Torredeflot, Rubio, Vilanova, Goiburu y Richar.

DONOSTIA, 3  
OVIEDO, 5

SAN SEBASTIAN.—El Donostia fué batido en Atocha por el Oviedo por cinco tantos a tres.

Excelente ocasión tuvo el Donostia para lograr la victoria ya que su delantera le carburó muy bien y el tanteador llegó a ser formidable para los guipuzcoanos por tres a uno. Pero el Donostia, que está irremisiblemente destinado al descenso, cuando le funciona bien la delantera, le fracasa otra línea y viceversa. El domingo fué a los medios a los que les tocó no dar una a derechas.

En el primer tiempo, a los cinco minutos, un balón bombardeado por Emilín, lo remató Lángara con la cabeza y marcó el primer gol.

A los 22 minutos, vino el empate para los guipuzcoanos, en un remate de cabeza de Chofin, a un golpe franco lanzado por Amadeo.

Dos minutos más tarde, De Miguel consiguió el segundo de los suyos, y el mismo De Miguel consiguió el tercer tanto donostiarra.

Después del descanso no existió más equipo que el forastero, quien a los siete minutos consiguió el segundo tanto por Lángara y a los diez el del empate por Herrerita, en un tiro raso.

Los otros dos tantos de los asturianos fueron también logrados por Herrerita a los quince y treinta y seis minutos.

Arbitró aceptablemente, Montero. Donostia: Rojo; Goyeneche; Iratorza; Amadeo, Ayestarán, Ipíña; Ortega, De Miguel, Chofin, Larraza y Amunárriz.

Oviedo: Florensa; Jesúsín, Laviega; Sirio, Soladrero, Chus; Casuco, Gallar, Herrerita, Langara, Herrerita y Emilín.

SEVILLA, 3  
BARCELONA, 2

BARCELONA.—El Sevilla derrotó al Barcelona por tres tantos a dos, en el campo de Las Cortes.

Fuó el resultado del encuentro, merecido, porque los sevillanos juga-

ron un buen partido y supieron aprovecharse de los momentos de debilidad del equipo catalán.

Después de un primer tiempo en el que los azulgranas estuvieron muy bien, y especialmente Berkessi, en la segunda parte fueron los medios del Sevilla los que actuaron de modo más afortunado y decidieron el encuentro a su favor.

En el primer tiempo, los catalanes salieron por delante en el marcador.

Primeramente marcó Ventoldrá, al cuarto de hora de juego, y poco después Escolá obtenía el segundo de los suyos.

En las postrimerías del primer tiempo, Corton logró el primero de los goles del Sevilla, en una jugada en la que intervino toda la delantera.

Después del descanso, Campanal, en una jugada personal magnífica, logró el gol del empate, a los 24 minutos, y el de la victoria se produjo a los 34 minutos en un tiro de Corton.

Arbitró mal, Balaguer.

Barcelona: Francat; Rafa, Aleoriza; Pedrol, Berkessi, Lecnona; Ventoldrá, Roig, Escolá, Ramón y Cabennes.

Sevilla: Eizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Segura, Fedé; López, Torrontegui, Campanal, Corton y Sánchez.

### SEGUNDA DIVISION

CELTA, 6  
SABADELL, 1

VIGO.—El Celta no encontró rival en el juego sabadellense. Superioridad gallega desde los primeros momentos. Apenas puesto el balón en juego, los delanteros vigüeses se lanzaron con furia hacia la puerta de Massip, que se fué bloqueada inmediatamente.

A los cinco minutos se inaugura el marcador. Nolete es el autor del tanto, de un disparo a gran distancia.

Un corner lanzado por Miguel, lo remata Gonzalo, y así se consigue el segundo gol. El tanteo se aumenta al rematar Pirelo acertadamente un pase de Polo. Todavía, antes de terminar el primer tiempo, se marca un nuevo tanto. Lo consigue Nolete al lanzar un castigo contra la meta catalana.

Con cuatro a cero termina la primera mitad.

Los primeros en marcar en el segundo tiempo, son los catalanes al aprovechar Calvet un fallo de Valcarcel.

Un golpe franco sacado por Miguel lo recoge Gonzalo, y de cabeza logra el quinto gol. Y a los 28 minutos de este tiempo, se marca el último de la tarde, también por Gonzalo.

Arbitró discretamente el cántabro Simón.

Sabadell: Masip; Morral, Blanch; Graña, Castillo, Galvany; Sangüesa, Calvet, Parera II, Díaz y Parera I.

Celta: Lillo; Montes, Valcarcel; Armando, Vega, Piñeiro; Miguel, González, Nolete, Pirelo y Polo.

VALLADOLID, 4  
MURCIA, 2

VALLADOLID.—El partido Valladolid-Murcia, resultó interesante y disputado. El Murcia, que se empleó con entusiasmo y acierto, practicando juego rápido y de codicia, tropezó con un rival deseoso de quedar bien ante su público.

El Valladolid dominó en conjunto más que su rival. Su línea más regular fué la de medios, y en el ataque descoló el extremo izquierda, Sánchez.

Con dos goles a uno a favor de los locales, acabó el primer tiempo. Casi de salida Ciniano, de cabeza, hacía el primer gol del Valladolid y en seguida se producía el empate conseguido por Julio. Cinco minutos más tarde, un tiro de Susaeta ponía al Valladolid en dos goles.

En el segundo tiempo, Romero apuntó el tercer gol, del Valladolid. Después, a consecuencia de un golpe franco, Griera obtenía el segundo del Murcia, y un cuarto de hora antes del final, y también a consecuencia de una falta, se producía el cuarto tanto de los castellanos, hecho por Sánchez.

El arbitraje del señor Villanueva, no satisfizo al público.

Valladolid: Irigoyen; Lozano, Peñín; Badillo, Villanueva, Fernando; Ciniano, Susaeta, Romero, Barrios y Sánchez.

Murcia: Elso; Oro, Rivas; Muñoz, Palahí, Griera; Reñones, Julio, Uría, Roig y Bravo.

HERCULES, 3  
OSASUNA, 0

ALICANTE.—El partido Hércules-Osasuna, que acabó con un 3-0 favorable a los locales, puede decirse que no duró más que los 45 primeros minutos. A consecuencia del tren rápido a que se llevó la primera

parte, se agotaron en ella los dos equipos, sobre todo el forastero, y al llegar a la segunda, no había ya en el campo más que el conjunto local, también bastante desfallecido.

Por ello, toda la emoción y visibilidad que tuvieron los primeros 45 minutos, contrastó con el juego aburrido e insulso, para pasar el rato, que se llevó a cabo en el segundo tiempo.

El Osasuna, que fué en sus medios lo mejor del conjunto, vió como éstos se desmoronaban a consecuencia del esfuerzo practicado en su primera mitad, en la que el juego fué alterno e interesante.

Los tres goles conseguidos por el Hércules lo fueron por su delantero centro, Blázquez, que obtuvo dos en la primera mitad y el tercero y último a poco de comenzar el segundo tiempo.

El arbitraje del señor Vilalta resultó aceptable en conjunto.

Hércules: Pérez; Maciá, Orriols; Salvador, Moro, Múgica; Irlas, Tator, Blázquez, Denis y Roldán.

Osasuna: Urreaga; Bolico, Recarte; Valentín, Cuqui, Urdiroz II; Ruiz, Julio, Vergara, Bienzobas y Catáchús.

### PARTIDO Suspendido

EL FERROL.—El encuentro de la Copa de España, Racing del Ferrol-Ferrovial de Madrid, no se celebró por haberse retirado el equipo gallego, del torneo.

LA CORUSA.—El Deportivo de La Coruña derrotó al Unión de Vigo, por un gol a cero, en el partido que ambos disputaron eliminatoria de la Copa de España. En el encuentro se puso de relieve la mala forma de los dos equipos.

El único gol fué conseguido por Cachán, en el primer tiempo.

Villaverde arbitró aceptablemente.

Unión: Lamas; Yaso, Pielras; Manolo, Farrucio, Luis; Morla, Conx, Peco, Chichá y Lamita.

Deportivo: Trigo; Novo, Moreno; Begoña, Nicolás, Rabaredo; Triana, Arturo, Chas, Bolado y Cachán.

RECREATIVO, 1  
JEREZ, 1

GRANADA.—El Recreativo y el Jerez empataron a un gol en partido eliminatorio de la Copa de España. El encuentro no llegó al final porque con motivo de anular el árbitro Hidalgo Medina un gol a los locales, se originó fuerte escándalo. Un espectador agredió al árbitro, que fué retirado del terreno en brazos y como no recobraría el sentido, en la caseta tuvieron que aplicarle inyecciones.

Para el Recreativo marcó Victorio, en un servicio de Gomar, y para el Jerez, Pichi. El tanto anulado de los granadinos, lo marcó Calderón.

Recreativo: Tabales; Carreras, Luis; Torquemada, Irtarte, Basterrechea; Victorio, Gomar, Calderón, Capillas y Luque.

Jerez: Larios; Martín, Jiménez; Ruiz, Málaga, Paulino; Romero, Ojanguem, Barba, Pichi y Gabella.

JUPITER, 4  
DEPORTIVO DE GUECHO, 0

BARCELONA.—En Pueblo Nuevo se celebró el partido Júpiter-Deportivo de Guecho, correspondiente a la primera fase de la Copa de España. Vencieron los catalanes por cuatro a cero. Los vizcaínos dieron impresión de ser unos jóvenes voluntariosos, pero sin técnica. Lo mejor del conjunto fueron el trío defensivo y el medio izquierda.

El primer tiempo acabó 1-0, conseguido por García, Perpiñá y García marcaron por segunda y tercera vez en la continuación, y Diego hizo el cuarto de Júpiter al lanzar un penalty con que el árbitro señor Elizari castigó con excesivo rigor un mano de la zaga vasca.

Júpiter: Solá; Daniel, Bayo; Font, Rosalench, Bardina; Diego, Perpiñá, García, Legaz y Morales.

Guecho: Salvidea; Irezabal, Echevarría I; Aguirre, Echevarría II, Maguregui; Rufo, Larrazabal, Bergarecho y Eguía.

SPORT DE LA PLANA, 0  
GRANOLLERS, 4

CASTELLON.—Este partido demostró de un modo claro, cómo la afición futbolística en Castellón, está muerta. Acudió muy poco público al partido Castellón-Granollers, convencido de que ocurriría lo que pasó, esto es, el fracaso del equipo local.

El Sport de la Plana jugó muy mal pero el Granollers demostró ser un equipo muy flojo. De haber tenido una potencia superior, habría logrado un triunfo por un tanteo aplastante.

En el primer tiempo, un tiro de Rubies se le escapó de las manos al portero local y fué el primer tanto. En el segundo tiempo, se le anuló al Castellón, injustamente un tanto de Moya, y los catalanes lograron tres más por Garreta.

Arbitró muy mal, Duce.

Granollers: Casanovas; Liado, Vais; Rovira, Sala, Tomras; Lluich, Garín, Garreta, Rubies y Guix.

Sport: Marsá; Alba, Estrada; Montañés, Martín, Bono; Arróniz, Peñarroya, Moya, Felip, Martínez.

### PARTIDO AMISTOSO

Logroño, F. C., 1  
Burgos F. C., 2

El domingo se celebró, en Burgos este interesante partido, el cual terminó por el resultado antes indicado, haciendo los logroñeses un buen juego, aunque su línea delantera no dió de sí todo cuanto en ella era de esperar.

Mañana tomaremos de la Prensa burgalesa los comentarios que haya de la actuación del equipo logroñés.

### CICLISMO

#### LA EXCURSION DEL DOMINGO

Con gran animación se celebró la excursión del Club Ciclista Logroñés a la hora de salir, con excepción hecha de los que se entrenan para la carrera del próximo domingo, acudieron casi todos los aficionados, y a las órdenes del capitán señor Calvo emprendieron la marcha por la carretera de Zaragoza.

Buen día, animación y vivos deseos de ver terreno desconocido. A excepción de algún trozo, se marchó sobre una verdadera pista, y sin esfuerzo alguno van quedando detrás las vegas del Iregua, Varea y Agoncillo. Por la Venta de Rufino se pasa a gran tren. Cerca de Ansejo se cambia la ruta hacia El Redal para visitar las ruinas de una iglesia cuyo atrio romano, bóvedas góticas y capiteles, aún sin destruir causan la admiración de los turistas. Tras breve pedaleo se llega a Corera, siendo muy bien acogidos. La carretera hasta Murillo es pésima y anti los consejos del señor Rafaelón, "el de la alcabala", y acompañados por el aficionado local señor Arturo Canzano, se regresó por la Venta de Rufino al punto de salida, donde llegaron los excursionistas a la una de la tarde.

La excursión resultó agradabilísima por todos conceptos.

#### LA CARRERA "GRAN PREMIO DE LA REPUBLICA"

El Club Ciclista Logroñés organiza una carrera ciclista que tendrá lugar el día 14 de abril, a las ocho de la mañana, y en la que podrán participar todos los corredores de esta provincia sin distinción de categorías.

El recorrido será el siguiente: Salida del domicilio social, Viana, Aras, Aguilar de Codés, Genevilla, Santa Cruz de Campezu, Acedo, Mendaza, Mues, Los Arcos, Sansol, Torres, Viana, Logroño. La meta estará situada frente a los tostaderos de café, final del Puente de Hierro.

Las inscripciones para esta prueba deberán efectuarse en el domicilio social, desde el día 10 hasta el 13 del corriente, a las diez de la noche.

Los derechos de inscripción para los corredores no asociados a este Club son de cuatro pesetas, no reembolsables a los que tomen la salida.

Los corredores deben presentarse al Jurado media hora antes de la salida para recibir el dorsal, firmar la hoja de salida, quedando excluido de la carrera el corredor que no cumpla con dichos requisitos.

La carrera se dará por terminada 45 minutos después de la llegada del primer clasificado.

En esta carrera se disputarán los siguientes premios: Primero, treinta pesetas. Segundo,

veinticinco. Tercero, veinte. Cuarto, quince. Quinto, diez.

Estos premios podrán ser aumentados si la cantidad de los concursantes que se reciban lo permite.

Desempeñará el cargo de juez-árbitro el señor Ismael Pascual, componiendo el jurado los señores Jesús Calvo y José Salazar. El de juez de llegada, el señor Valentín Yuste.

Los demás detalles de esta interesante prueba están a disposición de los corredores en el domicilio social del Club Ciclista Logroñés (Bar Brillante).

### PELOTA

#### ATANO IV SE DISLOCA LA CLAVICULA

EIBAR.—Durante los partidos celebrados ayer en el Astelena hubo que lamentar el accidente sufrido por Atano IV. Este jugaba de pareja con Kirru contra Irureta y Mondragón.

Cuando éstos tenían diez tantos por cuatro Kirru y Atano IV, éste, al intentar alcanzar una pelota con la izquierda, sufrió un golpe contra la pared, que le impidió continuar jugando.

Reconocido por un facultativo, se vió que Atano había resultado con la dislocación de la clavícula izquierda.

Realizado el correspondiente prorateo, se organizó otra combinación, en la que jugaron a 18 tantos Kirru-Chapista contra Irureta-Mondragón. Estos dejaron a sus contrarios en 16 tantos.

El otro partido constituyó un triunfo para el guerniqué Arrien II, que llevando de compañero a Murúa I, dejaron en cuatro tantos a Arteondo y Echániz I.

#### BILBAO.—En el Club Deportivo se celebró un magnífico partido de pelota entre los hermanos Echániz I y II y Ubilla II y III, venciendo estos últimos.

Echániz II, con su juego brillante y espectacular, bien asistido de atrás por su hermano, logró aquel 1:19 por 8!! que más tarde habría de desmoronarse ante la "sapiencia" pelotística de Ubilla II.

Los hermanos Echániz se hicieron merecedores del éxito, pero en el corto espacio que les faltaba para llegar a la meta, se interpuso Ubilla II, que privó a los guipuzcoanos de una victoria que acariciaban ya desde la mitad del partido en adelante.

Ubilla III se "acabó" durante la primera decena, porque todo el peso recayó en él y porque no tuvo la suficiente picardía de abreviar el peloteo, aun a costa de arriesgar el tanto en favor de sus contrarios.

### DEL MAGISTERIO

#### VACACIONES.—Por la Inspección de Primera Enseñanza se advierte a los Consejos que, siendo las vacaciones de primavera fijadas por el Consejo provincial desde el 14 al 23 de los corrientes, ambos inclusive, deberán comunicar que las clases funcionen normalmente en esta última fecha.

En el plazo de cinco días deberá remitir al mismo centro, los señores maestros que no lo hayan hecho hasta la fecha, las Memorias de adultos correspondientes al curso que acaba de finalizar.

LICENCIA.—Se conceden los dos plazos de licencia, por gestación, a la señora doña Gregoria Sampedro, maestra de Lagunilla.

A LOS MAESTROS DE 3.000 PSETAS.— Los maestros que se encuentran en Madrid, han dirigido un manifiesto en el que dicen que se han dirigido a las Asociaciones profesionales y personas de reconocida competencia, para recabar su ayuda, las que han contestado que no escatimarán cuanto esté de su parte para que consigan lo que desean.

A los compañeros de provincias, tanto a los asociados como independientes, les hacemos saber se ha constituido en Madrid una Comisión que ha recogido los trabajos hechos con anterioridad y ha unificado los mismos. Esta Comisión hace saber la necesidad de que en provincias se constituyan Comisiones, y, donde las haya, activen sus trabajos para tener ultimado cuanto se considere necesario (pliegos de firmas, petición), pues celebraremos una Asamblea con los compañeros delegados de provincias durante los días 17 y 18 del actual, ya que en esos días celebra la suya la Asociación nacional del Magisterio. Los Comités de provincias deben tenernos al corriente de sus trabajos, dirigiéndose a Agérico Santos, Ruiz Zorrilla, ronda de Toledo, 9, con el fin de unificar cuanto se haga.

Por la Comisión, Agérico Santos, Antonio Montero, Manuel González, Casimiro Ramiro y Agapito del Olmo.

**CALLOS**



**ALIVIO INSTANTANEO SEGURO, SIN PELIGRO**

Alejamiento en el acto del dolor, y callos suprimidos rápidamente y sin peligro con los Parches ZINO del Dr. SCHOLL. Evitan la presión del calzado, las ampollas, alivian los dedos doloridos. No se pegan a la media o calcetín. No se desprenden ni al bañarse. Venta, Farmacias, Perfumerías y Droguerías.

**PRECIOS**

1/2 cajita (para 4 callos) 1'50 pts
cajita (para 9 callos) ... 3'00 "
" (" 9 ojos gallo) 3'00 "
" (" 4 junetas ... 3'00 "
" (" 4 durezas) ... 3'00 "

**Parches Zino del Dr. Scholl**

ZINO APLICADO, DOLOR TERMINADO

### EN MADRID

Se vende LA RIOJA en Carretas, 15, Lotería de Otaño, y kiosco de la calle Alcalá 52 (frente al Banco del Río de la Plata)

**CAFE PUERTO RICO**

BILLARES

BILLARES

# LA RIOJA hace 25 años

La ruptura de la alianza Liberal en esta provincia provino de no haberse puesto de acuerdo los partidos respecto a la participación que habían de tener en las próximas elecciones de diputados y senadores. El Partido de Unión Republicana acordó ir a la lucha con candidatura propia.

En los salones del Centro Artístico se reunieron los liberales de esta capital, presididos por don Miguel Salvador y Carreras, para tratar de establecer un casino político con el nombre de "Círculo Liberal Democrático", acordando establecerlo en el piso primero de la nueva casa que estaba construyendo don Pedro Bergasa, en la calle del Mercado, inaugurándolo el próximo día de San Bernabé.

Comenzó la plantación de injertos de vid americana en los viveros de la Diputación, habiéndose hecho hasta la fecha un millón doscientos mil, siendo a producción diaria de treinta mil.

Fue nombrado capataz del servicio antifiloxérico de la Diputación provincial, don Lucio Martínez.

Fueron trasladados al nuevo Hospital militar, treinta y cinco soldados de Infantería, Ingenieros y Artillería, que estaban hospitalizados en el provincial.

Fue nombrado interventor del Banco de España en Gerona, nuestro paisano don César Elydra, secretario de la sucursal de esta capital.

En Calahorra, en la sesión que celebró el Ayuntamiento, se acordó trasladar la feria de ganados, que tenía lugar en el mes de mayo, para los días 14 al 17 de junio, conyinando con la terminación de las de Logroño.

En San Asensio, por el médico titular don Joaquín López Abadía, se hicieron cinco injertos en la mano derecha del practicante don Manuel Collado, víctima de un disparo, cuando se hallaba de caza. La hermana política de éste, Nicalasa Ruiz, se prestó a dar su piel para la operación, y presentando con una serenidad pasmosa el brazo izquierdo, se le extrajeron cinco tiras.

En Arnedo, el partido liberal democrata local, nombró la siguiente directiva; presidente, don Roberto Ruiz de la Torre; vice, don Gonzalo Herrero; vocales, D. Pedro Clorúa, don Higinio Otaño, don Salustiano León, don Baltasar Roldán y don Santiago Ruiz de la Torre; secretario, don Florentino Rubio.

En Santo Domingo, la Cotraña del Santo, del año actual, la constituirán los señores siguientes; Prior, don Miguel Cámara; mayordomos, don Telmo Poves y don Fidel Ruiz de la Cuesta; mayordomos viejos, don Celedonio Gil, don Germán Mendiola, don Luis Capellán y don Matías Aydillo; abad, don Juan Villaverde; secretario, don Ricardo Barrasa, y anador, don Guillermo Ochoa.

## Región del Alhama

CERVERA, 8

EN EL INSTITUTO GONZALO DE BERCEO.—Como un botón de muestra de la actividad cultural del Instituto local, han comenzado las conferencias íntimas dadas por los alumnos sobre temas escolares.

Fue realmente lastimoso y sensible que este espíritu de divulgación (que se interrumpió con la intervención del profesor señor Madroñero, en una conferencia suspendida; conferencia que, dada la significación mental del actuante, habría sido un alarde al libro de la cultura), quedara alejado del pueblo en general.

Mas es de todos modos halagoso, que entre los educandos y educadores, ya que representa un valor de altura en la lucha futura.

Mejor que el diseño que de la conferencia diéramos nosotros, es el que aportan las notas que siguen y que firmadas por "Un alumno del Instituto", hemos recibido, y que dicen así:

"El día cuatro de presente, en el salón de actos del Instituto Gonzalo de Berceo, de Cervera Río Alhama, tuvo comienzo el ciclo de conferencias culturales a cargo de los alumnos del Centro. Disertó el alumno Jesús Sáenz con el tema "Origen de la epopeya y del teatro francés."

Inició el acto el señor director del Centro don Joaquín Agote Cadarso, animando a los jóvenes a desechar el falso prurito de vergüenza que suele andar en algunos; a desarrollar esta clase de temas, y exhortando a entrar de lleno en la vida de divulgación de estos actos culturales. Una salva de aplausos subrayó sus últimas palabras.

Seguidamente se levantó a hablar la señorita Andabarrena, profesora de lengua francesa, encomiando las bellas prendas del disertante, y haciendo un breve diseño del tema que iba a desarrollar, siendo saludado también al final con aplausos.

A continuación comenzó el conferenciante, haciendo primeramente una exposición del origen de la "Epopéya y del Teatro", que indudablemente arrancaron en la Iglesia, entonces única cultivadora de las letras. Hizo después un breve análisis de la "Chanson de Roland", la canción de gesta más bella, y describe las costumbres de la sociedad de aquellos tiempos.

Finalizó con los orígenes del teatro francés, analizando algunas piezas dramáticas, y exhortando a los jóvenes a que sigan el camino de las bellas letras.

Terminó el acto el señor Agra.

Asistieron con los alumnos los profesores en su totalidad, y todos sa-



Los médicos que abnegadamente luchan por librar a la humanidad de esas taras, tienen como principio esencial de sus tratamientos la depuración de la sangre, puesto que todos los males de la piel no son más que manifestaciones de las impurezas que aquella contiene. Atacar el mal en su origen es la base de todo tratamiento; por ello hoy se considera en medicina como el más seguro para combatir las enfermedades de la piel, por sus excepcionales propiedades para depurar la sangre, tonificarla y normalizar la circulación, el

**Usted podrá decir: "He librado mi piel de toda enfermedad"**

# DEPURATIVO RICHELET

Sus primeros efectos son facilitar y precipitar la eliminación de toxinas y venenos. Luego, obrando como agente nutritivo, reconstituye los tejidos degenerados, logrando la rápida curación del eczema, acné, herpes, erupciones, granos, forúnculos, diviesos, picores de la piel, siccosis de la barba y urticaria.

Para facilitar el tratamiento a las personas modestas, se vende ahora un nuevo frasco al precio reducido de pesetas **4'25** TIMBRE APARTE. Sigue vendiéndose el frasco grande a 7,80 (timbre aparte). DE VENTA EN FARMACIAS - Pida hoy mismo folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián.

Para borrar toda huella del mal use **JABON RICHELET** poderoso cicatrizante. **95** céntimos nada más cuesta la pastilla económica. Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. - En perfumerías, droguerías y bazares.

**INTERESANTE CARTA DE AGRADECIMIENTO**

Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar. Tenía lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrasidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo. Le ruego a usted se digna decirme cuántos frascos necesitaré para que la cara se me quede limpia del todo y si necesitaré usar el Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado.

Carmen G. Ibarra de Camargo  
P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación, no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

s/c. Tejería, 2 y 4, 2.º - Pamplona (Navarra).

fueron muy complacidos, felicitando al disertante, que recogió, junto al elogio de palabra, el aplauso cerrado del auditorio.

A esos aplausos va unido el nuestro muy sentido para el auditorio, que demuestra afán de aprender, para el que indica afán de enseñar, y para el disertante afortunado.

DEFUNCION SENTIDISIMA.—Ha fallecido, después de algunos días de enfermedad y víctima de traidora dolencia, doña Elisa Miguel, esposa de don Julián Pascual, acreditadísimo comerciante.

Las prendas personales de la finada, realmente extraordinarias, la prestancia de la familia, el afecto del vecindario hacia la extinta... todo... todo... ha hecho que sea sentidísimo el óbito.

El entierro fué, por eso, una manifestación de verdadero duelo.

A él de todo corazón nos sumamos, dando a la familia doliente nuestro pésame sentidísimo.

OTRAS NOTICIAS.—No llueve y la sequía ha hecho, según los labradores, daños sin cuento, unidos a los que han dejado en los frutales las mafanas y noches heladoras de estos días.

—Parece que la industria alpargatera aumenta sus labores por la demanda del producto. Nos alegramos.

Corresponsal

**Círculo Católico de Obreros**

Después de una discusión, viva a veces, como indicio de que la cosa va de veras, se convino en nombrar la Comisión que redactase las bases definitivas y el reglamento por que se ha de regir el Sindicato; y se empezaron a recoger firmas de adheridos, que han de ir en aumento, pues los Sindicatos han de ser la obra primordial del Círculo Católico, y los que han de experimentar de lleno el favor de los socios y más de los protectores, que van acudiendo de continuo a engrosar la lista, que va llegando al centenar.

Allí mismo se dió a conocer que el Círculo ha nombrado ya la Comisión que ha de reformar el Reglamento en conformidad con las corrientes sociales modernas, y que, interpretando el alto sentir de los directores de la Acción Social Católica, se aspira a que el Círculo Católico de Obreros esté dirigido exclusivamente por obreros.

Recordamos a todos que mañana, a las siete de la tarde, se dará la velada social en los salones del Círculo y que esperamos que acudan, sobre todo las personas de categoría a quienes va dirigida la invitación y a quienes tanto interesa un humanamente conocer los fines que el Círculo se propone al renovar sus actividades. No se trata de una velada de entretenimiento sino de una sesión social.

De los nuevos socios del Círculo, excusado es decir que el más entusiasta y hasta apasionado promotor de la Sindicación fué Barrio López, encargado de dar a conocer las bases por que se ha de regir el nuevo Sindicato. Por allí vimos también otros muchos, como Buzarra, Gómez de Segura, Pérez, Tobía, Moreno, Bozalongo, por hablar sólo de los más destacados.

**DE ALFARO**

3 de abril.

REMOCHERAS.—Como ya hemos manifestado en diversas ocasiones manifestado en diversas ocasiones, el asunto remolachero preocupa hondamente a la clase agricultora de nuestra ciudad, y a causa de ello, la directiva de la Asociación de Remolacheros, después de varias reuniones acordó citar a sus asociados a una junta general en la cual había de tomarse acuerdos relacionados con el mencionado problema.

El sábado por la noche había de celebrarse la citada junta general en el salón de actos del municipio, pero a la hora señalada al efecto, era tal la cantidad de público que en el Ayuntamiento se congregó, que los organizadores hubieron de desistirse de celebrar en dicho lugar y previas las necesarias gestiones se trasladaron al Teatro Liceo donde tuvo lugar dicho acto.

En él, tras amplia deliberación, se tomaron diversos acuerdos y se acordaron peticiones que habrán de formularse seguidamente, al Consejo de Administración de la Sociedad de Industrias agrícolas, propietaria de la fábrica establecida en esta localidad. Terminado el acto, el público desfiló en medio del mayor orden.

DOMINGUERAS. — De excelente

temperatura fué este primer domingo de abril, y a causa de ello los pasos se vieron muy animados.

Por la tarde y noche en el Teatro Liceo se proyectó un buen programa cinematográfico compuesto de la película hablada en español titulada "Tierra de Pasión", una cinta cómica, y el acostumbrado "Noticiero". El conjunto del mencionado programa fué del agrado del público.

NATALICIO.—Días pasados dió a luz una hermosa niña doña Casilda Varea, esposa del comerciante don Pedro Ruiz del Sotillo. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado. Felicitamos al joven matrimonio por la feliz llegada de este primer fruto de su matrimonio.

También ha visto aumentada su familia con un niño, el conocido albañil, don Cruz Ovejano, al cual así como a su esposa doña Dolores Carrascón, felicitamos cordialmente.

FALLECIMIENTO.—En Barcelona, donde desde hace varios años reside, ha fallecido el conocido alfaroño, don Evaristo Ran. Desde estas columnas testimoniamos a los familiares del finado, el testimonio de nuestro sentido pésame. —P. Giménez.

Las dos fórmulas de ABONOS ALGARY ESPECIALES PARA REMOLACHA están integradas por primeras materias previamente analizadas y por medio de una maquinaria especial.

DE ALFARO

SECCION DE NAJERA DE CAMEROS

HORMILLEJA, 8 DEL TIEMPO.—El estado climatológico de días pasados, ha dejado sentir el efecto del hielo, habiendo causado algún pequeño daño en la viticultura, donde los brotes se encuentran adelantados, así como en los plantíos. Ha sido más intenso en los haberes, que se encuentran poco desarrollados, donde la flor se ha marchitado toda. El arbolado y su floración, que ofrece a nuestra vista un bonito aspecto, no ha sufrido las consecuencias del hielo.

NUESTROS CAMPOS.—Se encuentran sedientos y en particular los tardíos, debido a la perinata y larga sequía que atravesamos, lo que significa una pérdida que por el momento no es grande, pero más tarde nos llegará juntamente con otras, así como la falta de siembra de remolacha, sumándose los bajos precios de ventas de vino y cereales.

NUEVO MATRIMONIO.—En la mañana del día 6 próximo pasado, a las once horas, se verificó el enlace matrimonial de la simpática y bella señorita Cándida Ventureira Ruiz, hija de nuestros convecinos don Esteban y doña Maximina, con el joven Alejandro Valdivielso Ochoa, hijo de don Juan y doña María. Momentos antes de la hora de la ceremonia nupcial, fueron reunidos en casa de la novia una infinidad de invitados que poco después se trasladaron a la Iglesia Parroquial, en cuyo templo y ante el altar mayor, consagró sus amores la feliz pareja, siendo apadrinados por don Domingo Fernández y doña Francisca Ventureira, cuñado del novio y tía de la novia. Bendijo la unión nuestro activo y celoso párroco don Gregorio Remón.

Terminado el acto nupcial y religioso llegóse la comitiva al local del Juzgado municipal, donde el señor juez don Eliciano Ojeda, después de leer los artículos que la ley ordena y preguntas de rigor contestadas afirmativamente, ordenó se extendiese el acta matrimonial y llena de todos los requisitos dió por terminado el acto de matrimonio civil, siendo muy felicitados los nuevos esposos.

En casa de los padres de la novia se sirvió una bien condimentada comida por cocinera de fama y servida por camareras elegantes de la localidad, habiendo asistido una concurrencia de ochenta comensales, donde reinó el buen humor, organizándose animado baile, donde el elemento joven disfrutó de lo lindo.

Los nuevos esposos salieron en automóvil para la capital para disfrutar en luna de miel, que deseamos sea interminable. Felicitamos al nuevo matrimonio, haciéndolo extensivo a sus padres.

VIAJEROS.—Con tal motivo llegó de Pasajes de San Juan (Guipúzcoa), el industrial y tío del novio don Conrado Valdivielso, acompañado de su preciosa hija; de Logroño, don Domingo Fernández (acreditado fotógrafo), acompañado de su esposa doña Aurea y preciosa hija, juntamente con las simpáticas y lindas pollitas, hermanas también del novio, Ladislao y María Valdivielso; de Nájera, el conocido dependiente del comercio don Manuel Huerta, acompañado de su esposa e hijo; de Huéscaros, los hermanos don Benjamín y don Federico Ruiz, así como los hermanos Francisco y Benita, todos tíos de la desposada.

BAUTIZO.—Ha sido regenerado con las aguas bautismales, imponiéndole el nombre de Eusebio, el niño, hijo de nuestros convecinos, don Eulogio (herrero) y doña Eladia. Al acto asistieron los amigos del padre del neófito, Clemente, José, Teófilo, Jesús y Teófilo, los cuales no cesaron de complacer a la niñez durante el trayecto del domicilio a la Iglesia y viceversa, con puñados de dinero, cacahuetes y dulces. Enhorabuena.

DE VINOS.—El mercado de vinos siguen lento, aunque se hace alguna que otra transacción y sus clases de superior calidad, oscilan entre 4'50 y 5 pesetas cántara.

Eliciano Ojeda

ORRIGOSA, 7 LA LABOR ACTUAL DEL AYUNTAMIENTO Y LAS OBRAS DEL PANTANO.—Como anuncié en mi última crónica, voy a ocuparme brevemente de la labor que ha realizado el actual Ayuntamiento en el invierno pasado y la que pretende realizar en la estación primavera entrante.

Amablemente, el prestigioso secretario don Elias Inigo, me facilitó los datos, que reproduzco con mucho gusto, por tratarse de beneficios para el pueblo. He aquí las obras realizadas: CANCEL en la calle de "Los Morales", valorado en 2.020 pesetas. Idem en la calle de "Juan Moreno, 497", empedrados, 787; obras de la Plazuela de San Miguel, 2.825; aumentos de estas obras, 600 pesetas aproximadamente; obras del camino forestal, 6.000; arreglo de la casa de un maestro, 500; cocinas económicas en las casas de los funcionarios, 500; limpieza de las calles y de la carretera, 2.200; arreglo de la calle "El Poyo", 1.000; cortatuegos en el monte, 1.500 pesetas. Obras a realizar: locales para escuela de nueva creación, 6.000 pesetas; terminación de cortatuegos y repoblación, 1.500; captación de aguas para la aldea de Peñaloscintos, 1.000; el monte ha facilitado trabajo a los braceros por la leña extraída para particulares e industriales, por valor de 9.000 pesetas; en las leñas de roble y en las de pino, 6.000 pesetas; la corta de los productos maderables del monte, han producido bastantes jornales.

Bastará con lo anteriormente citado para que los lectores puedan darse cuenta de que los señores del Ayuntamiento se esmeran y procuran cuanto les es dable favorecer al pueblo, pues no puede ocultarse que con las obras realizadas y que se realicen, se emplean bastantes jornales redundando en beneficio del proletariado, y en su consecuencia sirven para atenuar el paro obrero. Como prueba comprobarse, el Ayuntamiento se gasta en estas obras 41.929 pesetas. Pero con este esfuerzo del Ayuntamiento, con ser muy de alabar, no se logra ocupar a todos los obreros que carecen de trabajo, y es lamentable que esto ocurra, cuando tantos brazos son precisos en las obras del Pantano, que se realizan en esta jurisdicción.

Agradeceríamos vivamente a los muy estimados señores Ereño y Compañía, que se dignasen colocar con preferencia a estos braceros parados, en consideración a ser el pueblo más perjudicado con motivo de la construcción de esta obra, solidarizándose en este punto con la carta que días atrás publicaba "Diario de la Rioja". Claro está que, legalmente, no está obligada la Empresa a admitirlos, por estar derogada la ley de Términos municipales, pero sería de justicia, y confiamos que así lo apreciará la empresa que se conceda este privilegio a los obreros de Orriosa, lo que sería motivo de agradecimiento hacia la Sociedad "Ereño y Compañía", a los que este pueblo, en su día sabría corresponder.

También agradeceríamos que, una vez colocados los obreros de este pueblo, pudiesen ir ocupándose los de los pueblos circunvecinos, tales como El Rasillo, Nieva, etc.

Esperamos de la benevolencia del señor Ereño sabrá dispensar este mi atrevimiento.

PROXIMA BODA.—Ha sido pedida la mano de las distinguidas señoritas Isidora Rubio para el acaudalado y reputado industrial don Gregorio Rubio, hijo de la distinguida señora doña Tiburcia Sáenz, viuda de don Juan Clímaco Rubio. A tan estimados ortigosanos, nuestra enhorabuena.—Pablo Navarro B.

PASTRANA ARCAS DE LUJO

Si desea vestir bien y barato VISITE A Patricio Palacios República, 19. Primero

Herrero Riva y Comp. BANQUEROS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACION DEL DIA 8 Interior 4 por 100 ... 74'30 Amortizable 5 por 100 ... 94'75 Exterior 4 por 100 ... 33'45 Amortizable 4 por 100 ... 38'30 Acciones Banco de España ... 573'00 Id. Banco Español R. Plata ... 00'00 Id. Cia. Arrendataria Tabacos 226'50 Id. Ferrocarriles Nortes ... 00'00 Id. Ferrocarriles Alicant. ... 195'00 Cédulas hipotecarias 6 1/2 ... 107'10 Francos cheque ... 48'45 Libras ... 35'55 Dólares ... 7'37

SE VENDEN HUEVOS PARA INCUBAR, de raza seleccionada, "castellana negra", "Prat leonada", "Leghorn Blanca". Villa Margarita. Carretera del Cristo. Teléfono 15-90.

SE VENDE generador de acetileno para cinco kilos de carga de carburo y válvula de seguridad. Razón, Corresponsal de LA RIOJA. Calahorra.

VENDO CHALET con huerta, tocando a Logroño. Razón, Teléfono 1565.

SE CEDE HABITACION amueblada y se vende una plancha de pantalón. Razón, Travesía de San Juan, Carbonería.

VENDO PISO bueno, con ascensor, en el mejor sitio de Logroño. Razón, en LA RIOJA.

POLLOS Vendo una partida de este año, de los llamados tomateros, grandes. José Domínguez, Granja Avícola "El Tavasol". Soria.

SE ARRIENDA planta baja, en sitio céntrico. Razón, en LA RIOJA.

SE ARRIENDA una planta baja con sol todo el día, con cuadra. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDE COCHE Citroen, precio de ganga, conducción interior, a toda prueba. Garage Moderno. Calahorra.

SE VENDE UNA VACA raza holandesa, recién parida, con su ternero. Tratar, Mariano S. Millán. Bañares.

CAMIONETA FORD, de una y media a dos toneladas, vende Hipólito Cabezón, en Fuemayor. También vendido alambre de vías.

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la Librería de Hijas de Aramburu, en el Bulevar, y Vda. de Ramón Rivero, Moraza, 17.

LUBRIFICANTES Casa acreditada y conocida en ese mercado, cedería representación exclusiva, núm. 9957. VERGARA, 11. BARCELONA

¿SE CURA LA EPILEPSIA? Opiniones de eminentes doctores. Las opiniones de famosos médicos sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dept. de Divulgación núm. 26, D. 30. Bouverie St., London E. C. 4. Inglaterra.

TIERRA. Se vende fanega y media, en el término Ramblazque, detrás del Granero de Castilla, corretera de Lardero. Informes, Florencio Sarramián, en la misma.

PISO PRIMERO. Se arrienda en 40 pesetas, en Prolongación Av. Colón, A. Razón, Zurbano, 10 1.º

SIRVIENTA. Se necesita para casa de poca familia. Inútil presentar sin buenas referencias. Razón LA RIOJA

SE DESEAN dos pupilos para estar como en familia. Razón LA RIOJA.

TARJETAS REGALOS MORGA Han sido cobrados los premios siguientes: Con 25 Ptas., 2.º premio, número 194, por doña Agustina Ryo Fernández, Mendizábal, número 14, 1.ª, izquierda, Tarjeta adquirida en "EL PUERTO PIQUERAS". Una decena del premio 1.º, número 41.584, cobrada por don Manuel Martínez, Murrieta (Villa Victoria), Tarjeta adquirida en "CASA VEA", Ultramarinos. Otra decena, número 41.585, por doña Aurelia Carbonellas, Murrieta, 55, 2.ª, Tarjeta adquirida en Martín Ezquerro "Vinos y Licores". Otra decena, número 41.586, por doña Luisa Alonso, Gonzalo de Berceo, Y. 1.ª, izquierda, Tarjeta adquirida en "CASA VEA", Ultramarinos. Dos decenas, números 41.588 y 41.589, doña N. Marqués de Murrieta, 35, 1.ª izquierda. Se ruega a los poseedores de los demás premios, pasen a recogerlos a la mayor brevedad.

El Arca de Noé

HILLMAN Famosa marca inglesa 9 y 16 H. P. - Modelos 1935 EXCLUSIVA: Castilla la Nueva y la Vieja MARIANO SANCHO, Fernando el Santo, 24, MADRID FALTA AGENCIA EN ESTA PROVINCIA

Modo de hacer desaparecer los callos y suavizar las durezas Por el Dr. CATRIN



Es la diminuta raíz puntiaguada de sus callos la que, comprimiéndole los nervios sensitivos le produce un dolor verdaderamente atroz. Es por esta razón que suprimir la parte exterior del callo, ya sea con navaja o bien quemándola con líquidos cáusticos o parches, es perder lastimosamente el tiempo. Cortar un callo es siempre sumamente peligroso, ya que con ello se expone usted a un envenenamiento de la sangre e incluso al tétanos. Para lograr que sus callos le desaparezcan para siempre por muy arraigados que ellos sean, bastará bañarse los pies en agua caliente a la cual se haya adicionado Salitros Rodell hasta que la misma tenga un aspecto lechoso. Esta agua medicinal y oxigenada disuelve las substancias sebáceas y grasosas de una piel dura o escalecida, en forma tal, que al momento podrá usted arrancar de cuajo sus callos simplemente con los dedos y sin la menor sensación de dolor. Después de este baño, las durezas desaparecen rascándose sencillamente. Con un baño salitrado se evita el dolor y la inflamación de los pies hinchados, fatigados y ardientes. Los perniciosos juanetes dejan de punzar y se curan las desolladuras. Los Salitros Rodell restablecen la circulación de la sangre, fortalecen los tendones y devuelven la salud a los pies más lastimados. Los Salitros Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

Junta de Plaza y Guarnición de Burgos

El día 30 del actual, a las diez horas, en el local del Parque de Intendencia, de esta Plaza, se reunirá esta Junta para la adquisición de los artículos necesarios en el Parque de Intendencia de Burgos y Depósitos de Logroño y Pamplona. Los pliegos de condiciones técnicas y legales, así como la muestra de los artículos, que permitan asegurarse del mínimo de calidad y rendimiento, estarán expuestos en la Secretaría de la Junta todos los días laborables de once a trece. Las cantidades a adquirir, puntos de suministro y demás detalles, así como modelo de proposición se fijan en las tabillas de anuncios de los Establecimientos respectivos. Burgos, 5 de abril de 1935.

MODISTA. Se necesitan oficiales y aprendizas. Mercaderes, 12, 2.º

APRENDIZAS de sastré, necesita Patricio Palacios. República, 19, 1.º

MAQUINA DE COSER, marca "Wertheim", seminueva, se vende baratísima. Sagasta, 13, 4.ª, izquierda.

ALTO AQUI Ya lo sé que me anda usted buscando para comprarme el rico CA-PARRON de Nájera; pues para que usted lo sepa, lo vendo desde 0'90 pesetas kilo, el del Pilar; teniendo también muy finos para siembra, de varias clases, así como ALUBIA del Riñón. —Y ¿dónde es que no lo encontrémos? —En la PLAZA DE ABASTOS, Puesto número 34, de FERNANDEZ.

DEPENDIENTE DE BARBERIA, estable y con buenas referencias, lo necesita el practicante Ruperto Lapetina, en Murillo de Río Leza.

MULAS superiores, legítimas francesas, recién llegadas, machos extremeños y catalanes. Permanente en Haro, Robustiano Pérez.

AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., corrido, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

HERRERO. Necesita con urgencia un aprendiz. José Bernedo, en Albelada de Iregua.

SE ALQUILA GABINETE con dos camas, con derecho a cocina o se admiten dos huéspedes. Razón, San Juan, 14, tienda.

VACA y toro para carne, vende Daniel Lumberas, en Lardero.

SE VENDE una casa en sitio céntrico, con corral, cuadra para vacas y entrada para carro. Informes en LA RIOJA.

SASTRAS. Se necesitan oficiales. República, 98, 2.º

MATRIMONIO. Desea dos huéspedes en familia, o alquiler habitación amueblada, con derecho a cocina. Precio económico. Razón, Murrieta, 6, tienda.

SE VENDEN las herramientas de una fragua y 50 arrobas de hierro cellado. Jorge Campo, en San Sebastián.

MELQUIADES MARTINEZ, de Mollinos de Ocoín, vende 10 cabras con 10 cabritos.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440.

VACA recién parida segundo parto, con su ternero, 38 cuartillos de leche, se vende. Informes, Emeterio Santolaya, en Villamediana de Iregua.

SE VENDEN DOS VACAS, una holandesa pura y otra montañesa, en plena producción. Informes, Granja Pousa, Haro.

66 OVEJAS para vida con sus dos sementales, se venden o se cambian por borregos. Tratar, con Francisco Benés. (Por Haro) Casas Blancas.

PARA ATENDER A CABALLERO, se precisa señora formal, de 40 a 50 años. Razón, El Plus Ultra, República, 84.

SE VENDE UNA NOVILLA del primer parto, que cumple el 31 de este mes. Camino Madre de Dios. Cascajera, Venancio Martínez.

FOLLETTIN DE "LA RIOJA"

EL HIJO ABANDONADO

Por HENRI GERMAIN (Editada por la Casa Sopena)

Fortuna de su madrina. El alma delicada de la excelente mujer se sublevó, estremecida. —No hay que contar jamás con nada por modo absoluto—objetó gravemente. El joven, estupefacto, se volvió a mirarla.

—Un silencio molesto se estableció entre la condesa de Presles y su ahijado. Este, sulfurado por la respuesta firme de su madrina, hizo pagar al abuelo la herida causada en su amor propio y a sus miras interesadas para el porvenir. Fustigó tan brutalmente a la pobre bestia, que se desvió, en un movimiento brusco, faltando poco para precipitarse el carruaje en el barranco que bordeaba el camino. En aquel punto, la colina y los bosques forman una pendiente recta hasta la "Pierre-aux-Fées", enorme bloque arenoso legendario que pende sobre el villorrio y contra el cual la condesa y Marcelo se habrían estrellado infaliblemente. Le fué preciso al joven emplear toda la fuerza de sus músculos y cierta presencia de ánimo, para retener a la

jaca y pararla bruscamente en el borde del abismo, temblando con todos sus miembros. Apechóse rápido, puso al animal en el buen camino, y se aprestaba a reanudar la marcha, cuando distinguió, con gran sorpresa a uno de los mancebos de la heredad de los Fresnos, que venía corriendo a toda prisa. —¿Qué pasa, puer?—interrogó Marcelo, instintivamente curioso. —¡Fuego!... ¡La heredad arde!—replicó el hombre en voz agitada, sin parar en su vertiginosa carrera. —¡Dios mío, qué desgracia!—exclamó la condesa de Presles. —¡En seguida, Marcelo, volvámos... Pueden tener necesidad de nosotros!... ¡Vamos, vamos! —¡Paradéz!... prefiero esto a la misa—musitó el joven—; ¡Siquiera es interesante, y habrá escenas de emoción! Indignada, pero harto preocupada por otra parte, la Condesa permaneció silenciosa, mientras el carruaje retrocediendo, hizo vía hacia el lugar, parándose cerca del sitio del incendio. En el acto se organizaron los primeros auxilios para atajar el fuego devastador. Este se había producido en una granja llena de heno contigua al cuerpo de edificio, y hallando cantidad de combustible inflamable se propagó rápidamente. Un inmenso brasero se había formado, vomitando hacia el cielo lenguas incandescentes que subían y se revolían por encima del tejado, escapándose un calor intolerable. Una inmensa humareda negra se extendió por la heredad, asfixiando, y medio enloqueciendo, a los primeros que habían acudido, y crujidos sinies-

tro anunciaban que el envigado era pasto de las llamas. Desgraciadamente, se tropezó con la falta de agua en sitio próximo, y los auxiliares, poco numerosos aún perdían un tiempo precioso yendo a buscarla. De repente, se oyó un estrépito horrible; una parte de la techumbre acababa de hundirse bruscamente, proporcionando nuevo combustible al elemento devorador. Ante aquel espectáculo terrorífico, grandioso en medio de su horror, lágrimas de piedad acudieron a los ojos de la condesa. Marcelo permaneció espectador impasible y frío, desafiando prestar su concurso a los que valerosamente combatían el incendio. Podía haber prestado buen servicio, puesto que aquellos héroes, a pesar de sus múltiples esfuerzos, no lograban localizar el fuego, cada vez más imponente. Por otra parte, la ausencia de los dueños de la heredad les dejaba sin dirección ni guía, siguiéndose un desbarajuste y una falta de cohesión en los trabajos que los hacía casi inútiles. Cada uno se extenuaba por su lado, sin provecho. Grandes columnas de fuego se elevaban, impulsadas por el viento, amenazando, a cada instante, correrse hacia otros puntos de la heredad. Ya las llamas, ululando fieras y trepadoras de la casa, cuando el dueño, Dallebois, y su padre, aparecieron al extremo de la fina seguidos de Victoria, la anciana sirvienta que había corrido en su busca. Al propio tiempo, y por opuesto lado, llegaban a caballo los bomberos

de Blesmes, con los útiles de salvamento. Al frente de ellos iba un apuesto joven de unos veinticinco años, traqueado con cierto esmero, quien, desde un principio, se puso a dirigir los trabajos de extinción, imponiendo su autoridad. Pero, apenas instalada la bomba, resonó un inmenso grito de espanto. Los salvadores, alcados, pararonse de repente, como paralizándose el terror. La vivienda acababa de ser también invadida por las llamas; una madera encendida, proyectando sobre una ventana abierta en la planta baja, había pegado fuego a las cortinas, que empezaban a arder. Al oírse los gritos, aumento la consternación y el espanto de todos. —¡Magdalena!... ¡salvad a Magdalena!—gritó la vieja criada con voz angustiosa. Y con el gesto señaló una ventana del primer piso, que acababa de abrirse bruscamente, y de donde surgía, en una horrible aureola de fuego, la hija del labrador Dallebois. Algo indisputable, aquella día, se había quedado en cama hasta más tarde de lo ordinario; y despertaron el ruido del incendio y la sofocación del humo. En seguida dióse cuenta del peligro, y, vistiéndose ligeramente saltó del lecho, precipitándose hacia la ventana, que abrió. Hubo un instante de indecible pavor, paralizándose el espíritu y los brazos de los que la vieron, pálida, los cabellos en desorden, entre siniestra claridad de incendio. —¡Magdalena, hija mía!—gritó Dallebois lanzándose en su socorro. Otro se le había anticipado.

El desconocido, que dirigía a los bomberos, no hizo más que ver aquella aparición, a la vez exquisita y horrible, de la joven. Ante la inminencia del peligro, corrió a evitarlo; precipitose de un brinco hacia la puerta entornada y desapareció en el resplandor lúgubre de aquel horno. Pero su acción valerosa tuvo, al un recrudescimiento terrible. La corriente de aire establecida entre la puerta y la ventana, arrió rápidamente el fuego, que salió bien pronto por todas las aberturas con un recrudescimiento terrible. Sin embargo, el desconocido salvó, azaradas, los escalones que conducían al primer piso, derribó con un vigoroso golpe de espaldas, la puerta del cuarto de Magdalena, y dió algunos pasos... —¡Valor, señorita, valor!—gritó para darle ánimos. Y como la humareda, cada vez más densa, obscurecía la habitación, sofocándole y cegándole a un tiempo, preguntó: —¿Dónde está usted?... ¡Hable! ¡dese prisa!... Nada; un silencio de muerte reinaba entorno, turbado sólo por los chasquidos y gruñidos de las llamas, que parecían gemidos de almas en peligro. Entonces se agachó para evitar la asfixia, anduvo de rodillas aportando el dolor de las quemaduras que le causaban los parquetes medio encendidos, y con la mano derecha extendida tanteó en busca de la joven, a quien quería salvar a toda costa. Por fin, dió con su cuerpo, inerte, tendido junto a la cama. Un estremecimiento de espanto le comorrió de pies a cabeza, un sudor

frío humedeció su rostro, paralizándolo un momento su valor y sangre fría. —¿Estaría muerta? A todo evento la asíó con sus brazos, levantóse y brinco hacia la ventana abierta, en donde apareció, no berbió y trágico, el rostro ennegrecido, chamuscado el pelo, la mirada lúbrica de energía sobrehumana. —¡Tomada!—gritó anhelante. Diez brazos tendiéronse, enlazándose debajo de la ventana mientras el desconocido, dotado de una fuerza muscular admirable, tenía suspendido, hacia afuera, el cuerpo de Magdalena Dallebois. —¡Atención!—gritó otra vez. Y, desuniendo sus manos crispadas, dejó caer el cuerpo de la joven sobre las andas formadas por brazos vigorosos. —¡De prisa, al castillo!—dijo la condesa de Presles, que se había aproximado, palpitante de emoción. Guiso por sí misma a aquellos hombres hacia la puerta baja de comunicación. Cuando el esforzado joven vio el resultado satisfactorio de su manobra andaz, se puso a horcajadas en la ventana, suspendióse un minuto a pulso, y se dejó caer, con una soltura y una agilidad propias de un gimnasta. Y, mientras los presentes le miraban con asombro, en una admiración mezclada de respeto y simpatías, volvió sencillamente a ocupar su sitio entre los bomberos, animándose con aceros varoniles. Mejor combatido esta vez, el incendio disminuía en intensidad; la venda, inundada por el chorro de la bomba desde el emocionante salvamento de Magdalena, parecía aislada del peligro.

CLARETE

Por el mucho vino que hay en mi pueblo, que es Hormilla, lo vendo a 50 cántara, en "EL GURUGU" y en "EL PORVENIR", Herrerías, 3. Teléfono 1777.

Pérdidas

De tres muleros, propiedad de don José Sarramián, se han perdido, se ruega a quien los tenga en su poder, los entregue a dicho señor en la Dehesa de Grañón. En caso de no hacerlo, se tomará por hurto.

NODRIZAS

Casada, de 23 años, leche de dos meses, desea criar en su casa. Razón, Babil Pérez, camino San Adrián, letras V. A.

Dr. BAEZA

MEDICO ORTOPEDICO

En LOGROÑO, todos los meses, el día 10, de nueve a una, Vara de Rey, 47, (Chalet).

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL COMERCIO, donde permanecerá solamente el JUEVES, día 11 de abril, el reputado ortopedista de Barcelona, D. Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánico Regulador articulado, que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales basta constantemente recomendación los eminentes médicos, concurrentes de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Vuestra salud peligra. La hernia estrangulada.

Atención al engaño. Un grave peligro

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea, Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre bien atendidos (tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopedico (de competencia y saber probados), Francisco G. Torrent. No por señores viajeros llamados rimbombosamente perflissimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inapta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultado; eso es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado, que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es, que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la pala que debe opturar con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuado, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguarda de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga: Francisco G. Torrent.

Atención, señoras

En la calle Caballería núm. 18, Nueva Pescadería de "LA FELISA" Se venden pescados frescos, variados, del día, a precios económicos, y HUEVOS SUPERIORES de la Sierra A 2'10 y 2'20 DOCEÑA

Atención, señoras

En la calle Caballería núm. 18, Nueva Pescadería de "LA FELISA" Se venden pescados frescos, variados, del día, a precios económicos, y HUEVOS SUPERIORES de la Sierra A 2'10 y 2'20 DOCEÑA

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

DJEDA. Norte, 24. Tel: 1990. LOGROÑO. PATATAS DE SIEMBRA DE TODAS LAS CLASES

Carnicería y Pescadería

Bien instaladas y en buena calle, se alquilan juntas o separadas. Razón en LA RIOJA.

Atención, señoras

Acabo de recibir OVIDES, a 5'75 los 46 kilos. Se dará muestra a quien lo pida.

Granja "EL TERRENIN"

Carretera Zaragoza, frente a la Franciscana. Polluelos raza Leghorn, seleccionados, 12 pesetas docena; huevos de incubación, Leghorn, 5 pesetas docena; de pato Orpington o corredores de Indias, 4 pesetas docena.

Atención, señoras

En la calle Caballería núm. 18, Nueva Pescadería de "LA FELISA" Se venden pescados frescos, variados, del día, a precios económicos, y HUEVOS SUPERIORES de la Sierra A 2'10 y 2'20 DOCEÑA

Atención, señoras

En la calle Caballería núm. 18, Nueva Pescadería de "LA FELISA" Se venden pescados frescos, variados, del día, a precios económicos, y HUEVOS SUPERIORES de la Sierra A 2'10 y 2'20 DOCEÑA

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

DJEDA. Norte, 24. Tel: 1990. LOGROÑO. PATATAS DE SIEMBRA DE TODAS LAS CLASES

Carnicería y Pescadería

Bien instaladas y en buena calle, se alquilan juntas o separadas. Razón en LA RIOJA.

Atención, señoras

Acabo de recibir OVIDES, a 5'75 los 46 kilos. Se dará muestra a quien lo pida.

Granja "EL TERRENIN"

Carretera Zaragoza, frente a la Franciscana. Polluelos raza Leghorn, seleccionados, 12 pesetas docena; huevos de incubación, Leghorn, 5 pesetas docena; de pato Orpington o corredores de Indias, 4 pesetas docena.

BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

Crónicas y recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo, tratamiento moderno

SECRETOL

Venta. ARAUJO, Muro del Carmen, 8 y farmacias

No sufra V. más!

Su malestar, sus nervios desatados, su falta de sueño que le amargan la vida, desaparecerán con MORFEONAL. Inofensivo. No perjudica nunca. Sobre de 2 tabletas 0'50. Tubo de 12 tabletas 2'70. De venta en farmacias

CASTELLANOS:

Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7. (Junto Ramblas y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

VINOS

La flor y gloria de los vinos de la Rioja, se venden en El Bodegón, a 5'75 pesetas cántara, el de Valentín Sáenz, de Tudellilla. No dejen de visitarlo. Calle de San Juan, núm. 23.

HABITACION AMUEBLADA,

cedo a señora respetable, en familia. Razón, Plaza Castelar, 15, Logroño.

SANDALIAS blancas y color,

garantizada la duración. San Bartolomé, 12, Calavia.

SE ALQUILA un almacén y se vende una tartana.

Razón, Caya Azpurgua, Marqués de S. Nicolás, 64, Carbonería.

SE COMPRAN AMONOS

se vende tocino y manteca, a precios reducidos. Dirigirse a Claudio Prado, fábrica de embutidos. Navarrete.

Leña

Se vende leña de haya y de roble en buenas condiciones. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí. Olazagutía (Navarra).

Pensión La Logroñesa

Pérez Galdós, 4, pral. d., Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

Agentes exclusivos

EN TODOS LOS PUEBLOS PENINSULA, ISLAS, POSESIONES DONDE AUN NO ESTEN REPRESENTADAS

EMPRESA UNIC. EN ESPAÑA

Organización modelo, aceptaría ofertas personas buenas referencias, activas. Dirigirse detalladamente, Apartado 9.105. Madrid.

Hotel Restaurant

"LA EIBARRESA" Completamente reformado. Único hotel en que los señores clientes comen a la carta. RIBERA, 2, BILBAO

Advertisement for ISIDRO JOVER LOGROÑO featuring illustrations of mechanical equipment like cylinders, rollers, and presses. Text: "lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería. TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1389. C. VILLAMEDIANA"

Advertisement for Sulfato de Cobre. Text: "Sulfato de Cobre 98,99 % de la S.D.A. ESPAÑOLA DE LA DINAMITA. CRISTALES GRUESOS. POLVO NIEVE de disolución inmediata y que evita el gasto de molienda por venderse al mismo precio que los cristales gruesos. Precios ventajosos. No adquirir, sin antes consultarlos, al representante en la provincia. JOSE LUIS NAVAJAS Teléfono, 1. PUENMAYOR"

Advertisement for INDUSTRIALES. Text: "POR TRASLADO vende en Logroño fábrica de moderna construcción; amplios sótanos; planta baja espaciosa; pisos, viviendas; chalets, garage, agua potable propia, etc. etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado. Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables. INFORMARAN EN ESTA ADMINISTRACION"

Advertisement for MIGUEL HORNILLOS. Text: "Grandes Talleres Electro Mecánicos MIGUEL HORNILLOS REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA INDUSTRIAL Y ELECTRICA. COMPRA Y VENTA DE MAQUINARIA ELECTRICA EN GENERAL. GRANDES EXISTENCIAS DE LAS MISMAS. CONSTRUCCION DE TODA CLASE DE GRIBERIA PARA BODEGAS. AJUSTE, PULIMENTO Y NIQUELADO. TRABAJOS GARANTIZADOS MARQUES DE MURRIETA, 48. TELEFONO 1460"

Advertisement for Compañía del Pacifico. Text: "Compañía del Pacifico Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLENDANO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 16 de abril Vapor "ORDUSA", 12 de mayo. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 23 de junio. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9. SANTANDER"

Advertisement for LA REGLA SUSPENDIDA. Text: "LA REGLA SUSPENDIDA volverá rápidamente y sin peligro con las famosas Perlas FEMI. Recoged imitaciones que aprovechen la fama de este c6lebre producto. Se manda reservado por correo, enviando Ptas. 14,50 al congeccionario, BASTARD - Fiveller, 48 - BARCELONA. De venta en: Logroño, Centro Farmac6utico Vizcaíno, Zaragoza, Rived y Chouz, Vitoria, Blas Moya."

Advertisement for COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE. Text: "COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE Nuevo servicio rapidísimo de lujo BILBAO-LA HABANA-VERACRUZ, con el trasatlántico "MEXIQUE" Travesía en DIEZ días. Pr6ximas salidas de BILBAO, 17 de abril y 24 de mayo. Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Oficiales FELIX IGLESIAS, HIJOS S. L., Rivera, 1. BILBAO. En Logroño, - SANTIAGO M. TREVIANC Once de Junio, 15. Teléfono 1364."

Advertisement for Máquinas de escribir OLYMPIA "A. E. G." featuring an illustration of a typewriter. Text: "Máquinas de escribir OLYMPIA "A. E. G." La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARGAS Y PRECIOS IMPORTACION DIRECTA.--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones CAJAS DE CAUDALES, SUMADORAS Y CALCULADORAS DE NICOL L HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf: 1767 - Logroño"

Advertisement for SANTANDER featuring an illustration of a building. Text: "SANTANDER FABRICACION DE SELLOS DE CAUCHO ROTULOS DE DESTINATE SELLOS ROTULOS DE METAL, ETC. TAMPONES TINTAS, TEGAZAS, PRECINTOS, FECHADORES, NUMERADORES, ETC. ETC. DIRECTOR DE LOS HERMANOS LOGROÑO"

Advertisement for Hotel Restaurant "LA EIBARRESA". Text: "Hotel Restaurant "LA EIBARRESA" Completamente reformado. Único hotel en que los señores clientes comen a la carta. RIBERA, 2, BILBAO"

Advertisement for Máquinas de escribir OLYMPIA "A. E. G." (continued). Text: "Máquinas de escribir OLYMPIA "A. E. G." La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARGAS Y PRECIOS IMPORTACION DIRECTA.--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones CAJAS DE CAUDALES, SUMADORAS Y CALCULADORAS DE NICOL L HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf: 1767 - Logroño"

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

# LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

## Notas militares

**PRESENTACIONES.**— Ante el general comandante militar han hecho su presentación el capitán de Infantería, don Manuel Merino y el teniente de Aviación, don Regino Gómez Martín, despedidos para Madrid.

**EVENTUALIDADES.**— El teniente coronel, don Luis Romero Basart cesa en el mando de la escuadra número 2 de Aviación y pasa a situación de "Eventualidades", de dicha Arma.

**ASCENSOS.**— Se concede el empleo superior inmediato en propuesta ordinaria a los jefes y oficiales de distintas Armas y Cuerpos del Ejército; Infantería, dos a coronel, tres a teniente coronel, diez a comandante y dos a capitán; Artillería, dos capitanes a comandante; Cuerpo de suboficiales de Infantería, dos a subtenientes y cinco a brigada y cinco a sargentos; Artillería, dos a subteniente, dos a brigada y tres a sargento.

**DOCUMENTACION.**— La documentación del personal del Cuerpo de suboficiales y tropa de los diferentes Armas y Cuerpos del Ejército, pertenecientes al batallón de tiradores de Infantería, radicará en la Jefatura del mismo, y en la Delegación gubernativa de Infantería, la de los destinados al servicio de la misma.

**HOJAS ANUALES.**— Las notas de concepto que han de figurar en la quinta subdivisión de las hojas anuales del personal que, perteneciendo a las secciones del Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército y que tengan consideración de oficial serán los que figuran en el "Diario oficial", número 81, de fecha siete de abril corriente.

**RETIROS.**— Se concede el retiro definitivo por haber cumplido la edad reglamentaria, al capitán de la Guardia civil, don Venancio Olasagari Goñi, con residencia en Logroño.

**VACACIONES.**— Los capitanes de los distintos Cuerpos y Armas que actualmente sigan los cursos para declaración de aptitud para el ascenso disfrutarán vacaciones del día ocho al veintidós del actual ambos inclusive, sin derecho a dietas.

**FIESTA NACIONAL.**— Circular: Para conmemorar el cuarto aniversario de la instauración de la República con la brillantez y solemnidad merecidas, este Ministerio ha resuelto disponer lo siguiente:

Primero. El día 14 del corriente mes se izará el pabellón nacional en todos los edificios militares.

Segundo. Las tropas vestirán de gala y en las plazas donde exista Artillería, se harán salvas de 21 cañonazos al toque de día, a igual número al mediodía y a la puesta del sol.

Tercero. Los generales de las ocho divisiones orgánicas, división de Caballería, comandantes Militares de Baleares, Canarias y exento de Asturias y jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, dispondrán que en los sitios donde existan guarniciones se celebre una revista y desfile militar, a la que serán invitadas las autoridades civiles correspondientes.

Por acuerdo del Gobierno, el acto en Madrid tendrá el carácter de homenaje al Ejército y demás fuerzas armadas del Estado por su conducta leal y abnegada durante el pasado movimiento revolucionario, adoptándose las disposiciones conducentes a la mayoría relieve y esplendor del mismo.

El traje será de gala especial de paño con ros en Madrid, y de caqui, con gorra y guante blanco en las demás guarniciones.

Este día, y con cargo al fondo de material de los Cuerpos, se dará una comida extraordinaria a la tropa, entregándose, además, en mano, a los cabos y soldados presentes, una peseta a los primeros y 50 céntimos a los segundos.

## RIOJA BAJA

### ALDEANUEVA DE EBRO, 8

**LAS HELADAS.**—Días pasados se dejaron sentir los efectos del hielo en los árboles frutales más adelantados, habiéndose helado los almendros.

No se le dió importancia a esta helada, puesto que los demás frutales habíase salvado, así como las viñas, principal riqueza de este pueblo; pero en la madrugada del sábado repitióse, con tal intensidad, que la pérdida habida en el viñedo se calcula en un cuarenta y cinco o cincuenta por ciento.

Los términos más castigados, en los que se ven viñas totalmente abrasadas, son Camino de los Agudos, Miralueno, Abejera y Carrasquillas, sin dejarse de sentir en los demás de toda nuestra jurisdicción.

Veán las autoridades de remediar la situación creada con lo que anteriormente digo y el paro obrero, que no tiene nada halagüeño.

**ONOMASTICA.**—El sábado, día 6 del corriente, celebró su cumpleaños don Casimiro Rubio, veterinario e Inspector de Sanidad pecuaria de esta localidad.

Con tal motivo llegaron de Acañave, doña Julia Rubio y su esposo don Tomás Gómez, cunado secretario del Municipio del citado pueblo.

Invitados a la hora del café se reunieron en casa del señor Rubio gran parte de sus amigos a los que les fueron servidas pastas, licores, café y cigarro puro. Todos los invitados le desearon salud y prosperidad a él y toda su familia para que cada año (que sean

muchos) volvamos a reunirnos.  
**RELIGIOSAS.**—Con bastante asistencia se han celebrado en la parroquia de San Bartolomé, a cargo del párroco de la misma don José María Millán, las conferencias cuaresmales.—"Helios."

### PRADEJON, 8

**TEATRO Y CINE.**—En el cine Ezquerro se pasó por la pantalla la película "Agua en el suelo", que por el interés de la misma han sido muchos de los pueblos limítrofes los que han venido a honrarnos con su presencia.

En el teatro Serrano ha actuado con gran éxito la compañía de comedias "Renacer", que dirige el notable actor Manuel Serrano, y en la que figura la inteligente y bella actriz Enriqueta López.

En las obras "Madre Alegría", "Tú, el barco y el navegante" y en "La Condesa María", obras representadas, ha obtenido dicho compañía grandes triunfos. Las obras, maravillosamente presentadas con sus bonitas decoraciones, han constituido grandes éxitos de interpretación.

La compañía ha sido contratada para Aldeanueva de Ebro, donde actuará dentro de la Semana Santa.

**EL TELEFONO.**—Con gran actividad, los empleados de la Telefónica están realizando los trabajos para la instalación del teléfono, que parece ser quedará instalado en el local de Carmelo Vicioso, sito en la plaza.

**SEQUIA Y HELADA.**—Llevamos un tiempo muy seco, obligando a regar los cereales antes de tiempo.

La helada que se produjo el viernes causó daños en las viñas, en algunos términos de mucha consideración.

Aumente el peso en igualdad de volumen, y eleve el tamaño de la remolacha, sin empobrecer la tierra de cultivo, empleando los ABONOS ALGRI, ESPECIALES PARA REMOLACHA.

## RIOJA ALTA

### BRIONES, 8

**NOMBRA MIENTOS.**—Días pasados fueron nombrados meritorios del ferrocarril del Norte, con residencia en Barcelona, los jóvenes de esta villa, Pedro Nandares Cárcamo y Andrés López Ruesgas, habiendo salido para dicha capital con el fin de tomar posesión de sus cargos.

**TOMA DE POSESION.**—El día seis del actual tomó posesión del cargo de factor del ferrocarril, don Antonio Marroquín, con dicho objeto, ha venido con su familia de Orduña (Vizcaya), donde desempeñaba dicho cargo.

**TRASLADO.**—Ha sido trasladado a la estación de Paredes de Nava (Palencia), don Francisco Montero, factor por espacio de tres años en esta villa, quien me encarga le despidió desde estas columnas de todos sus amigos, por no haberlo podido hacer personalmente, como era su deseo.

**DE MUSICA.**—La banda de música de esta villa que dirige el maestro señor Bañuelos, lleva ensayando hace varios días, para comenzar su campaña de ballables y conciertos en la plaza de don Juan José Díaz Quinceles, igual que los demás años.

**DEL CINE.**—Han tocado a su fin las funciones de cine que se venían dando en el Salón Cinéma por el tiempo en que nos encontramos; seguramente hasta el próximo otoño no se darán más funciones.

**DEL TIEMPO.**—Llevamos muchos días de un tiempo espléndido y mejor diríamos de verano, por lo que los cereales han adelantado muchísimo, empezando a notar ya la falta de agua igualmente que el arbolado etc.

**NATALICIO.**—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Remedios Montes Juberá, esposa de este correspondiente, encontrándose madre e hijo en perfecto estado de salud.

Los labradores se están quejando de la poca salida que tiene el vino a pesar de los riquísimos caldos que tienen este año. Lo último que se ha ensayado ha sido a cinco pesetas la cántara.

**ESCOLARES.**—Tenemos noticias de que, dentro de breves días, serán trasladados al nuevo edificio de escuelas los niños de esta villa, los que podrán recibir la educación con muchísimas más comodidades que las que han tenido hasta la fecha, por reunir los locales inmejorables condiciones higiénicas.—T. C.

### CELLORIGO, 8

**TEATRO INFANTIL.**—El pasado domingo, día 7, se celebró una función teatral a beneficio de la escuela de este pueblo y para fines culturales, en la que actuaron varios niños de ambos sexos, debidamente preparados por la señorita maestra, con arreglo al siguiente programa:

1.ª, "Quién supiera escribir!" (diálogo); 2.ª, "Canto escolar"; 3.ª, "España"; (poesía); 4.ª, "Canto escolar"; 5.ª, "El viejo" (poesía); 6.ª, "Sindo el tanto" (juguete cómico); y 7.ª, "Canto popular."

Al acto, que dió principio a las cinco de la tarde, acudió el pueblo en masa y de los pueblos limítrofes se desplazaron innumerable jóvenes de ambos sexos, estando a la hora de empezar la función el local completamente lleno.

El acto no pudo resultar más simpático y agradable; los pequeños actores interpretaron con la mayor perfección sus correspondientes papeles, con facilidad y soltura admirables, cosechando muchos aplausos. Es de ponderar el trabajo de todos los niños, pero especialmente los hermanos Julia y Serapio López, porque sus extensos papeles los interpretaron muy bien.

## ECOS DE HARO

8 de abril

**DEFUNCION SENTIDA.**—Ni los auxilios de la Ciencia ni los exquisitos cuidados de sus familiares, han podido impedir que la implacable Parca en el transcurso de muy breves días de enfermedad, haya segado la vida de nuestro querido amigo don Gregorio Castillo Manero, dueño del renombrado bar "El Sol", de esta ciudad. Ha muerto Goyito, como familiarmente se le denominaba, cuando solo contaba 45 años de edad.

Hace mucho tiempo que no se había conocido en Haro una expresión de pésame tan unánime como la registrada ayer apenas conocida la noticia del fallecimiento de Goyito. No exageramos al asegurar que el pueblo todo ha llevado una gran parte en el dolor que en estos momentos embarga a la doliente familia, pues el extinto atorabá tan bellas cualidades personales que se había granjeado el cariño y la estimación de todo el vecindario.

Desde mucho tiempo antes del acto de conducir su cadáver al cementerio, la Plaza de la República se hallaba completamente ocupada de público que quiso exteriorizar así su condolencia a la familia por la irreparable pérdida sufrida.

Los pliegos colocados en la casa mortuoria se llenaron rápidamente de firmas y durante el día ondeó en los balcones de Izquierda Republicana el pabellón nacional a media asta en señal de duelo.

A su atribulada esposa doña Amparo López, hijos Alicia, Liria, Gregorio, Berta, Jaime y Arsenio y resto de tan querida familia, les enviamos nuestro pésame más sentido y les deseamos la necesaria resignación para conllevar el dolor que les aflige.

**DEL DOMINGO.**—A consecuencia del fallecimiento que hemos reseñado anteriormente y por coincidir la casa mortuoria en la Plaza de la República donde debían celebrarse los conciertos musicales de mañana y tarde, fueron éstos suspendidos por lo cual fueron muchas las personas que se dedicaron a pesear por el campo.

En el Teatro Bretón se registraron dos llenos rebosantes durante la proyección de la película "La Dolorosa" que era esperada por la afición cineasta con verdadero interés. El "Him" respondió a la expectación con que era esperado, saliendo el público satisfechísimo del mismo, pues en verdad está tan sobrado de alicientes que puede catalogarse como la mejor película de producción nacional. Ha sido tan definitivo el éxito público, que esta noche ha vuelto a repetirse en sesión vermouití a teatro lleno.

En el Frontón Carrasco se celebró el anunciado partido de pelota entre los hermanos Sacristán de Tricio, contra Coquis y Gato Rojo II, del cuadro de Logroño. El partido, aunque tuvo fases muy interesantes, en su mayor parte careció de interés por la superioridad manifiesta de juego de la pareja logroñesa, que dejó a sus contrarios en el tanto 17.

**FUTBOL.**—Con referencia al partido jugado ayer en el campo "El Mazo", publicamos a continuación unas cuartillas que sobre su desarrollo nos entrega nuestro colaborador deportivo don Dionisio Berrozepe:

El partido que debían jugar en primer lugar el Celta Logroñés y el Everton harense, no tuvo efectividad por la incomparancia del primero. Los machuchos del Everton nos ruegan machucarnos con su disgusto hacia los "célticos" por no avisarles con anterioridad, ya que consideran una falta de deportividad y cortesía, de la que no son merecedores.

Fuerte viento y mucho público a la hora en que Irazu manda alinear a los equipos, que lo hacen así: Selección Logroñesa: Buzarra, Julián, Ciempozuelos; Pablito, Egipto, Francia; Geroja, Hilario, Vila, Cecilio y Chaga.

Loro Deportivo: Lorente; Migueles, Emiliano; Patato, Berres, Biguezabal; Ugaldé, Totó, Arsenio, Pinedo y Medrano.

Los primeros momentos, en los que el juego se ha llevado a gran tren, han dominado los logroñeses, ayudados por el viento. Arrancada

rar el trabajo de todos los niños, pero especialmente los hermanos Julia y Serapio López, porque sus extensos papeles los interpretaron muy bien. El público quedó muy satisfecho, elogiando mucho a los niños, que les hicieron pasar unos momentos muy agradables y divertidos.

Es de desear que acto, como este, tan educativo, se repitan dado el noble fin cultural a que se destina en beneficio de los niños.

Puede estar muy satisfecha la maestra, señorita Alicia García Prado, iniciadora y organizadora de este festival infantil, por el éxito obtenido, y a las muchas felicitaciones, unimos la nuestra muy sincera.—Blanco Peña.

del Haro, cediendo corner Ciempozuelos. Lo tira Ugaldé despejando Buzarra. Avance de Totó con chut alto. Centro de Medrano, que provoca barullo, despejando Buzarra con apuritos. Rápido avance del Logroño, tras bonita combinación, saliendo la pelota fuera. Ahora son los harenenses los que hacen incursiones peligrosas. Chut de Pinedo tras vistosa preparación, sale fuera.

Córner contra la Selección, despejando el portero; el despeje lo recoge Vila, que avanza pasando a Chaga, centra éste raso y Vila saluda a Lorente con un chutazo a tres metros que da la impresión de ser goal, pero Lorente se ha hecho con el esférico antes de llegar a la línea de goal. Nuestra posición en el campo nos permitió ver claramente la jugada, que detallamos con toda exactitud. Nada de mencionar de interés hasta el final del primer tiempo, con empate a cero.

Puesta nuevamente en juego la pelota, a los pocos momentos chuta Serres alto y fuerte, marcando el primer tanto de la tarde, que había de ser el único del Haro.

Migueles cede dos corners seguidos, que son despejados por Patato y Serres. Gran jugada de Chaga con chut de Cecilio, alto. Los medios logroñeses, sobre todo Egipto, sirven constantemente cuero a sus delanteros; un gran pase de Hilario a Cecilio y éste suelta un cañonazo, que el pequeño Lorente para enormemente. ¡Sguen los seleccionados dueños de la situación. Cecilio obtiene el empate después de hacer fant a Lorente, que el árbitro no señala. Otra escaramuza del extremo izquierdo en completo offside, cediendo a Vila que chuta alto. Corner que saca Medrano y Pinedo remata fuera. Egipto, que se ha hecho el "amo" del campo, envía la pelota sobre la puerta harense. Biguezabal no acierta a despejar e Hilario a bocajarro consigue el goal de la victoria. Los harenenses buscan afanosamente el empate. Chut de Medrano fuera y otro de Pinedo a las nubes. Final de partido. Selección logroñesa, 2; Hero Deportivo, 1. Los mejores de Logroño, Egipto, Cecilio, Buzarra y Chaga. Del Haro, Lorente, después de nadie. Solo Pinedo, Totó y Patato se salvaron del naufragio, pero a mucha distancia del portero harense.

Un comentario al partido. Esperábamos impresionados la celebración de este partido, por estimar que, ante la valla del equipo de la Selección Logroñesa, habían de poner los harenenses un loco empeño en dejar bien sentado el pabellón futbolístico local y confiábamos en una victoria harense. Por lo menos, un partido en que la técnica de ambos equipos diese motivos más que suficientes para pasar una buena tarde de fútbol; nos hemos equivocado y esta equivocación nuestra, la hemos compartido con varios aficionados amigos, a los que no hemos recatado nuestro disgusto. Si quisieramos hacer un comentario conforme a nuestra manera de pensar, nuestras censuras antes de llevarlas al terreno de juego, habían de pesar por ciertas personas que, lejos de inculcar ánimo a los jugadores harenenses, se obstinan en hacer públicas manifestaciones, alardeando de cierta capacidad técnica, que están muy lejos de poseer, y sus palabras, en vez de encerrar enseñanzas o que constituyan un estímulo a los jugadores, señalan un descontento entre los equipos que se patentiza luego en el rendimiento de juego.

No queremos con esto defender a ningún jugador y menos después del último partido. La "mandanga" observada en algunos, así como la baja forma de otros, obligan inmediatamente a modificar, jubilar, eliminar inclusive a algunos. Cualquier decisión bajo este aspecto nos parecerá bien, siempre que se haga por personas autorizadas, de la solvencia deportiva que todos conocemos, sin ninguna intromisión de los "imponderables", y esto que decimos del equipo, lo hace muchísima falta a la Directiva incluyéndonos nosotros.

Los partidos que en breve han de jugarse, dentro y fuera de Haro, exigen una organización, una constancia y un entusiasmo por parte de todos, que obliga en bien del deporte y del nombre que ostentamos tíbulamente, que no es otro que el de nuestro pueblo. ¡Arriba harenenses! a hacerse acreedores a la confianza y al apoyo que nos presta la afición."

**FALLECIMIENTO.**—En Neguri (Bilbao), donde habitualmente residía, ha dejado de existir tras larga y penosa enfermedad, don Santiago de Ugarte y Aurrecochea, fundador y director que fué hasta hace pocos años de la entidad Bodegas Bilbainas. Aunque bilbaíno de nacimiento, era un entusiasta tan grande de la Rioja que, llevado de este afecto, una de sus primeras ideas al nacer la nueva Sociedad, fué la instalación en esta para él muy querida ciudad de Haro de las bodegas citadas, a las que más tarde agregó las explotaciones agrícolas.

Conocidísimo en Haro, donde tenía grandes amigos, pasó largas temporadas, así como sus familiares, por

lo que su muerte ha de ser muy sentida.

En nombre de LA RIOJA, en cuyas columnas colaboró bastantes veces, enviamos la expresión de nuestro sentimiento a su doliente familia, que hacemos igualmente extensiva a la entidad por él tantos años regentada.

**ANGELITO AL CIELO.**—Nuestro atento amigo don Gaspar Rodríguez Aguirre, registrador de la Propiedad de esta ciudad, y su respetable señora, pasan por el dolor de haber perdido a su monísima hija Constanza, que contaba cinco años de edad y constituía el encanto del hogar, en el que tan doloroso motivo ha producido el mayor desconsuelo.

Mañana, martes, a las seis de la tarde, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio, que de seguro se verá sumamente concurrido, pues la familia doliente es generalmente querida en esta ciudad.

A sus desconsolados padres, don Gaspar y doña Pilar; abuelo, el notario don Victoriano Sáenz de Navarrete, así como al resto de la familia, en la que se cuenta nuestro amigo don Ramón Ruiz, oficial de Corneos y corresponsal de LA RIOJA en Arnedo, les hacemos expresión de nuestro sincero pésame.

**ONOMASTICA.**—Hoy ha celebrado su fiesta onomástica nuestro querido amigo el competente director de la Banda Municipal de esta ciudad don Miguel de Lafuente, quien con tal motivo ha recibido innumerables felicitaciones de sus amistades, a las que unimos la nuestra muy afectuosa con el deseo de que la disfrute durante muchísimos años.

## Santo Domingo

8 de abril

A pesar de que, en viento, por el polvo que levantaba, molestaba tanto que hacía casi imposible la permanencia en el paseo del Espolón, las en el mismo por curiosidad de oír el concierto que daba la nueva o reformada Banda municipal, que debió admirablemente, siendo muy aplaudida, así como su director don Leopoldo Vales.

Ha sido señalada la tarde del 27 de abril para que nuestro "Cuadro Artístico", compuesto por entusiastas y distinguidos jóvenes calceatenses interpreten, como brillantemente lo harán en el teatro de esta ciudad, la bonita comedia "A las doce en punto", de Carlos Arniches.

Esta noche y bajo la dirección del instructor don Dimas Arriño comenzarán los ensayos, los que han de ser los danzadores en las venideras fiestas de mayo.

Seguiente el piadoso donativo de don Hipólito Casas y su esposa doña Isabel María, han sido designados los doce pobres, a los cuales se les está confeccionando las ropas y calzados que han de usar para asistir e intervenir en la tarde del jueves en la ceremonia del Lavatorio de pies.

Nuestro Ayuntamiento, a propuesta del concejal don Juan Gómez Azofra, y para dar jornal y trabajo a los obreros ha acordado proceder a la limpieza de los ríos que se utilizan para el riego de heredades.

En la célebre ermita del Cristo de Leza (San Sebastián) y ante una numerosa y distinguida concurrencia ha contratado matrimonio la gentil y encantadora señorita calceatense Julieta Ortega, con don Florentino Martínez, de Madrid, habiendo salido los novios en viaje de luna de miel por distintas poblaciones de España y del extranjero.

A los recién casados y a don Alberto Ortega, padre de la novia, así como a toda la familia, mi más completa enhorabuena.

Nuestro paisano Jesús Valgañón ha establecido servicio económico y cómodo de viajeros, con un bonito Ford.

En forma oficial el Ayuntamiento ha notificado al empresario don Antonio Angulo, que la Corporación acepta la segunda proposición del pliego presentado para las fiestas de mayo o sea que en la tarde del 12, se celebrará una novillada y en la del 13, el festival taurino a base de dos doctorados como matadores de toros.

El Ayuntamiento, usando de su derecho y de la lista de novilleros ha elegido y designado a los valientes toreros Cirujeda y Tato de México. Para el caso de que los dos o alguno de ellos no pueda venir por cogida o tener la fecha comprometida, el Ayuntamiento impone que la Empresa los podrá sustituir una vez probada la causa, pero guardando rigurosamente el orden siguiente: Primero, Saturno Torón; segundo, Venturita; tercero, Angel Rey Conde, y cuarto, Colomo segundo.

Para el festival del 13 de mayo, el Ayuntamiento ha designado a Jaime Noaín y a Joaquín Rodríguez "Cagancho", y para el caso justificado también de que no puedan venir los dos o uno de ellos, por las causas antes mencionadas, deberá el empresario para la sustitución, el también riguroso orden siguiente: Primero, Niño de la Palma; segundo, Pepe Gallardo; tercero, Félix Rodríguez II.

Esta es la designación y orden hecha oficialmente por el Ayuntamiento, por el cual pueden los lectores y aficionados concebir las esperanzas o a sufrir la decepción posibles, pues a pesar de la bonita y acertada elección, bien puede estropear la combi-

## ECOS DE CALAHORRA

8 de abril

Ayer, domingo, amaneció el día claro y templado, dejándose sentir los efectos del calor durante las horas centrales, cayendo sobre las cinco de la tarde una ligera llovizna. A las nueve y media de la noche y cuando por el aspecto de las nubes parecía ser que iban a descargar gran cantidad de agua, ya muy necesaria para el campo convirtióse en un viento huracanado que hacía difícilísimo el transitar por las calles.

La banda de música dió su acostumbrado concierto en la plaza de Quintiliano, de once a una de la tarde, los bailes públicos y de sociedad con la animación de siempre, en las sesiones de cine, sobre todo en vermouití notóse la falta de público, por coincidir quizás con la hora del septenario que se celebra en la iglesia de Santiago.

Hoy tenemos el día con las mismas características que ayer, pero el agua parece estar lejana.

Ayer se celebró la tradicional fiesta, llamada de San Lázaro, acudiendo a las inmediaciones del Hospital, en donde se habían instalado puestos de venta de mil golosinas, numeroso público, si bien otra parte de éste, fuese al campo a laborear la olística y consabida tortilla, plato principal de este día.

Habiéndose disuelto la Sociedad Nuevo Casino, en fines del pasado mes, se ha instalado en aquellos locales el partido de Acción Riojana.

El Sustituto

### CAMISAS FINAS CABALLERO

Tomás Sanmartín. — Calahorra



## Audiencia

### SENALAMIENTOS

Ante el Tribunal de Derecho, se verán este mes en esta Audiencia, además de las anunciadas, las causas siguientes:

Día 23.—A las 11. Juzgado de Hero, contra José Santa María y Anselmo Díez Díez, por robo. Abogado, señor Montero; procurador, señor Abeytua.

A las 11:30. Juzgado de Logroño, contra Julio Garbayo Aluiza, por lesiones. Abogado, señor Ayala; procurador, señor Abeytua.

## POLICLINICA

SAENZ DE SANTAMARIA

Carnicerías, 4, prol. Teléfono 11-14

nación algún toro o novillo que le haga alguna caricia a alguno de los caudatarios elegidos.

Ya nos dice "Mignelijo" que "Cagancho" está llevado en volandas por Pagés que le está haciendo firmar cada día más contratos, y que el torero al que desearíamos ver aquí en nuestra plaza, toreará el domingo, día 5 en Bilbao, y el 12 de mayo en la de Madrid, pero de no ser cogido en ninguna de ellas, bien puede salir de Madrid en la tarde del 12 y estar a la diez de la mañana del 13 en esta ciudad, comiendo tranquilamente los ros bollos del Santo, para por la tarde, con Jaime Noaín, hacer que las ovaciones que se les tributen sean tan grandes que las hagamos saber por la radio, para que todo el mundo sepa lo que han de ser nuestras fiestas.

Si por desgracia no podrían venir los mencionados, podemos asegurar que cualquiera de sus sustitutos tienen entre los vucos de sus capotes veladuras de elegancia, valor, salsa, arte taurinos.

Viniendo ayer del pueblo de Corrales el joven calceatense José Novas (a) "Chorreta" montando en bicicleta, sufrió una fuerte caída, con sendas importantes lesiones en el brazo, que hicieron necesario que el médico le diera siete puntos de sutura.

Sobre las 17 y media horas del sábado y en el kilómetro primero de la carretera de Bañares, al parecer por efecto de un viraje dió la vuelta entera de campana el camion número 9.949.—S. P. matrícula B.I., que conducía el chófer Miguel Orengi Marquina, de 26 años, casado, natural y vecino de Abadiano, que resultó con una erosión leve en la parte anterior de la pierna derecha. En el camión venía también el joven de 15 años Julián Acha Aranguren, hijo del dueño del vehículo y el cual resultó con erosión, también leve, en el pabellón de la oreja derecha.

Ambos lesionados estuvieron en esta ciudad telelfoneando a sus respectivos familiares la noticia del afortunadamente leve accidente.

# VELOS-MANTILLAS CASA LABAD